

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO C ANO DE RUEDA

San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.050

Lunes 7 de Julio de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL NUEVO EMBAJADOR CUBANO EN ESPAÑA LLEGA A LA CORUÑA

Fué objeto de una afectuosa acogida Mensaje de Batista al pueblo español

La Coruña, 6.—A primera hora de la tarde entró en este puerto el trasatlántico español «Magallanes», en viaje directo de Veracruz, La Habana y Nueva York. A bordo viajaba el nuevo embajador de Cuba en España, don Antonio Irazoiz y de Villar, acompañado de su esposa.

Las autoridades subieron a bordo para saludar al embajador y entregaron a su esposa preciosos ramilletes de flores. Al descender del buque el embajador, la colonia cubana, que portaba banderas de su país, así como numeroso público, le acogió con vivas y aplausos y a los vivas a Cuba respondió el señor Irazoiz con un estentóreo «viva España». Dió un abrazo al alcalde de La Coruña por encargo especial de los gallegos residentes en La Habana. El nuevo embajador departió unos momentos con

las autoridades y representaciones que le esperaban y con los miembros de la colonia de su país. Seguidamente, en el coche del gobernador, se trasladó al hotel.

Allí recibió de nuevo a las autoridades, ya en presencia de los periodistas, y dió lectura a una declaración en la que envía un saludo cordialísimo al pueblo y al Gobierno de España.

El Presidente de la República, general Batista, dice el mensaje, envía, por mi conducto, un fraterno mensaje al pueblo español y una expresión de vivo agradecimiento al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, por haber sido España la primera nación europea que reconoció al régimen establecido en Cuba el 10 de Marzo de este año y por haber hecho posible la re-

(Continúa en la página 3)

Ha comenzado en Madrid el I Congreso Hispano-Luso-Americano de Derecho Penal y Penitenciario

Presidieron el acto los ministros de Justicia de España y Filipinas y el de Asuntos Exteriores español

Dijo el señor Iturmendi que el sistema penitenciario de nuestro país es el más avanzado que existe en el mundo

Madrid, 6.—En el salón de actos del Colegio de Abogados se ha celebrado esta mañana la sesión de apertura del I Congreso Hispano-Luso-Americano de Derecho Penal y Penitenciario, con motivo de cumplirse los cien años del establecimiento de la Casación Criminal Española.

Asistieron al mismo representantes significados de numerosos países, entre ellos el ministro de Justicia de Filipinas.

Es digna especialmente de ser subrayada la delegación portuguesa, en la que figuran el decano de la Facultad de Derecho de Coimbra, un juez del Tribunal de ejecución de penas, el jefe de los servicios económicos de trabajo penitenciario y otros.

Presidieron el acto el ministro de Justicia, señor Iturmendi; el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín

Artajo, y el ministro de Justicia de Filipinas, don Oscar Costelo.

Abierta la sesión por el ministro de Justicia, éste concedió la palabra al secretario de Actas del Congreso, señor Guerrero, que dió cuenta de las inscripciones hispanoamericanas recibidas.

A continuación, el secretario general del Congreso, señor Meneu, se refirió a los detalles de organización del mismo.

Seguidamente don Jaime Masabeu subrayó que el punto de partida del actual Congreso será una más estrecha colaboración de los países participantes para mejor conocimiento y mutua estima de quienes se interesan por el Derecho Penal.

Luego, el vicepresidente del Congreso y presidente del Comité Ejecutivo, don Federico Castejón, dirigió una salutación a los congresistas y se asoció al homenaje a los juristas señores Casas y Saldaña.

Después hizo uso de la palabra el profesor don José Belezza Dos Santos, decano de la Facultad de Derecho de Coimbra, quien exaltó la amistad sincera creada entre España y Portugal por los Gobiernos de Franco y Salazar.

A continuación, el doctor Pérez Santisteban, delegado del Perú, pronunció un discurso, en el que rindió homenaje a la Magistratura española, «crisol» de las más puras virtudes de la raza y fiel guardián del acerbo jurídico, que en sucesión de siglos ha acumulado en estos días la sabiduría y la perseverancia de figuras estelares del Derecho y de la Justicia.

rio, al mito del supuesto horror de la inquisición y de la crueldad de los jueces del Santo Oficio, ha sucedido el mito de la falta de garantía de nuestros procesos actuales y del rigor de nuestro régimen penitenciario. Pero la verdad es—agregó el señor Iturmendi—que nuestro sistema penitenciario es uno de los más avanzados sistemas en el conjunto de los existentes en las naciones civilizadas, con una base filosófica y cristiana que coloca al hombre, delincuente o no, en la cumbre de la creación.

LA PROTECCION DE MENORES EN ESPAÑA

Se refirió después el señor Iturmendi a la obra de protección de menores en España, de la que hizo un completo estudio, afirmando «que nuestras instituciones de protección y tu-

(Continúa en la página 3)

Las elecciones presidenciales mejicanas se han celebrado pacíficamente en MEJICO

Adolfo Ruiz lleva una notable ventaja Votación comunista muy baja

Méjico, 7 (r. t.).—Adolfo Ruiz Cortines ha conseguido una notable ventaja en las elecciones presidenciales. Los primeros resultados que se conocen colocan al ex ministro del Interior a la cabeza, por un margen que oscila entre el 75 y el 85 por 100 de los votos.

El general Miguel Enriquez Guzmán, va el segundo, pero con un resultado comparativamente pobre, con el dirigente católico Ezequiel González Luna.

El jefe comunista obrero, Vicente Lombardo Toledano, va detrás con resultados aun más bajos.

La votación ha sido la más pacífica que registra la historia electoral de Méjico. Casi cinco millones de electores habían votado cuando se cerraban oficialmente los colegios, a las cinco de la tarde.—Efe.

Vela de armas en Chicago

Lo mismo Taft que Eisenhower hacen resonar las trompetas de la victoria Pero se duda que la ganen uno u otro

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—Los delegados del partido republicano se encuentran ya en su mayoría en Chicago. Y con ellos, el general Eisenhower y el senador Taft: los dos han querido dirigir sus huestes respectivas personalmente.

El senador Taft ha fijado su cuartel general en el hotel de Conrad Hilton, y el general Eisenhower casi casi en la puerta de enfrente, en el hotel de Brackstone. Allí recibirán, en sus respectivos domicilios, los comités de los distintos Estados, allí firmarán los compromisos particulares y atenderán personalmente a las llamadas de teléfono. Desde allí realizan sus ofertas y contraofertas antes de llegar al drama final, que pudiera estar muy bien iniciado cuando el lector lea este trabajo.

En América hoy no se discute de otra cosa. Y todo el mundo participa, entre las altas temperaturas del verano, de esta alta discusión: para todas las naciones tiene singular importancia el hecho de que gane Eisenhower, con su clientela de pueblos amigos por el mundo, o Taft, hombre que, a pesar de ser político, se muestra mucho más realista que el propio general.

WASHINGTON AL DIA Por UBALDO DE LEON

TANTOS A FAVOR Y TANTOS EN CONTRA

Desde los dos bandos, se tocan anticipadamente ya los clarines de victoria, pero la opinión neutral, con los datos a la vista, cree que no es fácil un triunfo decidido de ninguno de los dos contendientes, y que muy bien pudiera suceder que ni uno ni otro reuniese el número de votos necesario para ser proclamado oficialmente candidato a la Presidencia.

Podemos presentar al lector los tantos a favor y en contra que tienen los dos contendientes.

A juicio de las huestes de Eisenhower:

El general puede ganar: 1, porque es más popular y está mejor preparado para la Jefatura del Estado; 2, porque está internacionalmente mejor relacionado y no es aislacionista; 3, porque es un hombre progresista, sin caer en el New Deal de Roosevelt y de Truman.

Pero pudiera perder: 1, porque no conoce bien los asuntos políticos; 2, porque sus programas recuerdan demasiado los de Dewey y Wilkie, lo cual es un mal signo de victoria; 3, porque apenas si tiene una quincena de republicanos influyentes que le apoyen.

Los amigos de Taft arguyen que el senador puede ganar: 1, porque conoce mejor la política interior del país; 2, porque es una bandera más fuerte frente a los demócratas; 3, porque todos aquellos que apoyaron a Truman en las elecciones pasadas están hoy hartos del Presidente por sus fracasos en política interior y exterior.

Pudiera, sin embargo, perder: 1, por tener un apoyo popular muy limitado, comparado con el de Eisenhower, ya que el pueblo se muestra siempre más inclinado hacia los generales afortunados; 2, porque está muy relacionado con la vieja guardia republicana y los aislacionistas del país; 3, porque pudiera extenderse muy bien lo que sus adversarios llaman robo de actas, con motivo de lo sucedido en Texas, que de aprovecharlo hábilmente los demócratas en su propaganda, le originaría graves perjuicios.

cha, parece más combativo el político que el militar. Y se muestra más seguro sobre el terreno Taft que Eisenhower. El general, que hace cuatro semanas tan sólo que dejara el uniforme, se muestra extraño en sus ropas de paisano, y lo que antes le conocieron no aciertan a tratarle de "mister". Ha habido momentos en que ha ganado algunos puntos.

Sin embargo, el más activo es el senador: da duros golpes a su oposición y ataca al general en el campo militar, donde antes nadie había osado hacerlo. Recibe a los hombres de negocios y a los políticos de todos los rincones del dilatado territorio norteamericano.

Sin embargo, los neutrales se muestran escépticos y a pesar de los cotidianos partes de la lucha, creen muy poco en la victoria de uno u otro.

INAUGURACION DEL FERROCARRIL DE VIA ANCHA DE TUDELA A TARAZONA

Presidió el acto el ministro de O. Públicas

Tarazona rindió homenaje al Caudillo en la persona del conde de Vallellano

Tarazona, 6.—Esta ciudad ha vivido hoy una jornada de gran entusiasmo. Sus calles y plazas aparecieron esta mañana profusamente engalanadas con banderas y gallardetes con el fin de rendir un homenaje al Caudillo en la persona del ministro de Obras Públicas, por haber logrado Tarazona la vieja aspiración de ver convertida en realidad la línea del ferrocarril de vía ancha Tudela-Tarazona.

A las diez y media de la mañana una gran multitud estaba congregada en la plaza de España en espera de la llegada de las diversas personalidades y comisiones, mientras la banda de música de la Agrupación de Tarazona ejecutaba diversos pasacalles.

A las once y media el público se dirigió a la plaza de la Seo, al domicilio donde se encontraba el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, quien se asomó al balcón para saludar a la multitud que le vitoreaba. A continuación el ministro y demás autoridades se trasladaron a la catedral, donde el obispo de la diócesis ofició una misa.

Terminados los actos religiosos, se celebró la solemne clausura de las jornadas de Derecho Aragonés y Navarro.

A las cinco y media el conde de Vallellano se dirigió a la estación del ferrocarril, donde el obispo, revestido de pontifical, procedió a la bendición de los locales.

Seguidamente, el alcalde de la ciudad dió las gracias en emocionadas frases, y, por último, el ministro de

DISCURSO DEL SEÑOR ITURMENDI

Finalmente el ministro de Justicia español pronunció el discurso de apertura.

Comenzó dando la cordial bienvenida a todos aquellos que vienen a su antiguo solar dispuestos a compartir con nosotros las jornadas laborales del humano quehacer: aliviar el dolor ajeno y servir al mismo tiempo a la justicia.

A continuación hizo un canto a la hispanidad.

El cerco hostil que España sufrió en los siglos en que la gobernaban los reyes de la Casa de Austria—dijo el ministro—se repite ahora, cuando nuestra Patria es regida por el pulso firme de nuestro Caudillo Franco y en el campo del derecho penitenciario.

La concesión de préstamos a los inquilinos para adquirir las viviendas que habitan

La Comisión de Hacienda dictaminó el proyecto de ley

Los préstamos pueden alcanzar el setenta por ciento de las viviendas que sean objeto de tanteo o retracto

Madrid, 6.—El dictamen de la Comisión de Hacienda de las Cortes acerca del proyecto de ley sobre concesión de préstamos a los inquilinos de viviendas que no exceden de determinada renta para adquirir las viviendas que habitan, establece que en los casos en que proceda el ejercicio de los derechos de tanteo y retracto estará facilitado el titular de tales derechos sobre viviendas para solicitar los préstamos que se establecen, al objeto de adquirir con su importe la vivienda que habita, siempre que concurren los requisitos que se previenen en la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Quantía de la renta para los préstamos

Dichos préstamos serán otorgados por el Estado por medio del Instituto para la Reconstrucción Nacional cuando se trate de la adquisición de viviendas cuyas rentas pactadas no excedan de 175, 250 ó 375 pesetas mensuales, según que se hayan construido o habitado por primera vez hasta el 17 de Julio de 1936, desde el 18 de Julio de 1936 al 1 de Enero de 1942, o con posterioridad a esta última fecha, respectivamente, con cargo a los fondos que les serán facilitados por un importe máximo de setecientos millones de pesetas por las Empresas inscritas en el registro de Bancos y por las Cajas Generales de Ahorro Benéficas, sin que la aportación de cada entidad pueda rebasar el 5 por 100 del importe de los saldos de sus cuentas acreedoras relativas a los Bancos y banqueros, Cajas de Ahorro y corresponsales y deduciendo el importe de la suma de los préstamos dispuestos con cargo al mismo por leyes anteriores. Las cantidades que faciliten los establecimientos de crédito para estos fines, que nunca serán superiores al importe de los préstamos realizados, devengarán un interés de 2 por 100 anual, libre de comisión y gastos.

acredite buena conducta; no sea propietario o arrendatario de otra vivienda sita en la misma población, y que carezca de los medios necesarios para adquirir la que habite en concepto de inquilino. Que el local por el que se accione no se halle comprendido en el artículo 10 de la Ley; que el importe del préstamo solicitado no exceda la cantidad resultante de capitalizar la renta pactada, salvo que el precio fijado en la transmisión fuese menor que el resultante de la capitalización en cuyo caso se atenderá al concertado. El falseamiento de los anteriores datos dará lugar al vencimiento anticipado del préstamo y acción para ejecutar la hipoteca, con exigibilidad de los intereses vencidos y de los correspondientes a una anualidad más. Los préstamos expresados serán amortizados en un plazo máximo de 30 años por pagos mensuales e iguales y devengarán el interés legal del 4 por 100, que no podrá recargarse con cantidad alguna.—Cifra.

Padres: En el campamento, vuestros hijos aprenderán a ser hombres de España.

(Frente de Juventudes)

El ministro secretario preside en el castillo de La Mota la clausura del curso allí celebrado

Asistieron también Pilar Primo de Rivera y varias personalidades extranjeras

Medina del Campo, 6.—Hoy se ha verificado en el castillo de la Mota, donde está instalada la Escuela Mayor de Mandos de la Sección Femenina, la clausura de curso. Los actos dieron comienzo por la mañana con una misa solemne en la capilla del castillo. A continuación se efectuó la entrega de diplomas a las cursillistas y por la tarde hubo bailes regionales.

Presidió los actos el ministro secretario general del Movimiento, y asistieron la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, secretaria Sira Manteola, el gobernador civil de Valladolid y el presidente de la Diputación y diversas personalidades extranjeras, entre las que se hallaba el primer secretario de la Embajada inglesa, acompañado de su esposa, así como también autoridades de la localidad.—LUVEDE.

Un extraño platillo volante sobre una fábrica atómica

Denver, 6.—Cuatro pilotos de Florida, tres de ellos veteranos de la segunda guerra mundial, han informado que han visto un platillo volante sobre la fábrica atómica de Hanford, en Richland (Washington). El capitán John Baldwin, que tiene 7.000 horas de vuelo como piloto de líneas aéreas, dijo que el objeto que sus compañeros y él habían visto era un disco color blanco, perfectamente redondo y casi transparente, con pequeñas estelas de vapor, como lo; tentáculos de un pulpo.

Añadió que volaban a unos tres mil metros de altura cuando vieron un objeto a unos cuatro mil quinientos metros sobre ellos. Era redondo y estaba quieto al principio. De pronto pareció apartarse de ellos y cambió de forma, se hizo liso, y ganando velocidad, desapareció rápidamente.—Efe.

ULTIMOS MOMENTOS En el momento final, de la lu-

Información Local

UNAS MIL SETECIENTAS PERSONAS FORMABAN LA EXPEDICION DEL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID, EN EL XXIII DIA DE SEGOVIA

La ciudad, que se había engalanado para recibir a los excursionistas, les hizo objeto de un recibimiento muy cariñoso en el Azoguejo

Después de asistir a una misa en la Catedral, presenciaron una exhibición de Danzas del grupo de Cantalejo, en la plaza de Franco

En la Diputación se celebró el acto de salutación, estando presente la también colonia segoviana de Valladolid. Después fué clausurada la Exposición de Artistas Segovianos

CON LOS JUEGOS DE AGUAS DE LAS FUENTES DE LA GRANJA, QUE FUERON PRESENCIADOS POR MILES DE PERSONAS, TERMINO LA EMOCIONANTE Y EMOTIVA JORNADA SEGOVIANISTA

Ayer fué día de gran fiesta en la ciudad. Lo es siempre que el Centro Segoviano de Madrid organiza su «Día de Segovia», que este año cumple su XXIII aniversario. Se captó, a primera vista, el hondo sentido de esta visita anual colectiva. Nuestros paisanos de Madrid, que con frecuencia nos visitan, quieren hacerlo, una vez al año, como ofrenda, casi diríamos que como peregrinación. Y no conformes con esto, unen a sus grupos segovianistas a personas de otras provincias para enseñarles Segovia, sus monumentos, sus rincones típicos, porque ellos bien saben que el venir a Segovia es el principio de amarla y en ello pone toda su ilusión el Centro Segoviano de Madrid.

Año se nos ha emancipado un poquito. Antes esta entrañable visita coincidía con nuestras tradicionales ferias y fiestas, pero por primera vez el Centro Segoviano de Madrid, por acertada iniciativa de su presidente Albino Sanz, ha querido evitar la coincidencia. Los segovianos de Madrid quieren un día para ellos y la ciudad ha acogido este gesto con entrañable sentido y ha adornado sus balcones y se ha adherido con entusiasmo a todos los actos celebrados. Así es Segovia y así es ese querido Centro Segoviano, clavado, como alma de la ciudad, en pleno corazón de la capital de España. Por eso—repetimos—ayer ha sido un gran día de fiesta en la ciudad y el vecindario se ha lanzado a la calle con un sentimiento de gozo y alegría.

Pascual Marín Pérez, socio de honor del Centro Segoviano, a quien ocupaciones ineludibles impidieron acudir al recibimiento. Ocupó el lugar que le corresponde en la capilla mayor. La bandera del Centro se situó en el presbiterio al lado de la Epistola. Ofició a las once, el santo sacrificio de la misa el deán de la Santa Iglesia Catedral don Fernando Sanz Revuelta y en el presbiterio, en representación del prelado, se hallaba el canónigo don Cristino Valverde.

Coros y danzas

Se alteró un poco el programa. Estaba previsto que después de la ceremonia religiosa, se celebrase el acto de saludo a las autoridades en la Diputación Provincial. Pero por motivos, que están justificados, al salir de

la catedral los excursionistas pudieron contemplar una exhibición de coros y danzas a cargo del grupo de Cantalejo. Para los segovianos y para los que no lo eran fué ésta una fiesta de bello colorido porque estas muchachas, que por algo han ganado el premio en la competición provincial, pusieron todo su arte, su hondo sentido y su exquisita sensibilidad en la interpretación de nuestro folklore, sobrio pero rezumante de garbo y gallardía. Inútil es decir que la plaza de Franco estaba como en las grandes solemnidades. Nosotros vimos dos danzas que fueron premiadas con entusiastas aplausos. Alternando con el concierto de la banda de música de la Academia de Artillería, hubo nueva exhibición de danzas hasta el punto de que cuando nosotros volvíamos a la plaza de Franco, una y media de la tarde, aun seguía la bella fiesta y continuaban los aplausos.

ALBERGUES DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Mañana, en el tren de las cinco de la tarde saldrán para el albergue de Riofrio («Ramiro Ledesma Ramos») las niñas escolares inscritas en el primer turno, donde permanecerán 27 días.

En la Delegación Provincial de Sección Femenina pueden recogerse las tarjetas para visitar dicho albergue, los domingos y días festivos, lo que se pone en conocimiento de sus familiares.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 65 años con motivo de la mala calidad de los alimentos se amotinaron los reclusos de la cárcel de Segovia. El motín fué sofocado por el gobernador ayudado por fuerzas de la Guardia Civil.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas
Cada palabra más, 0,40 »

TRASPASOS
SE TRASPASA tienda, con vivienda, poca renta. José Zorrilla, 62. Andrés García.

TRABAJO
PASTOR, urge; se puede dar trabajo a padre e hijo; también se les da casa. Razón, carretera de La Granja, 8.

ZAGALES, para tener cuidado de ganado, diez pesetas diarias y mantenidos; autorización paterna e informes. Razón, carretera de La Granja núm. 8.

OFRECESE chófer, carnet primera. San Ildefonso. Bóvedas, 3. Julián Sanz.

ALQUILERES
SE ALQUILA piso. Razón, paseo Conde Sepúlveda, 7.

CASA temporada de verano, con jardín, buen sitio. Informes, Martín Ovejuna. Gestoría, San Agustín, 19.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA mujer, de 40 a 50 años. Plaza Franco, 10, primero derecha.

NECESITO sirvienta, sabiendo obligaciones casa, bien retribuida, para caserío Tajuña. Razón, Eugenio Rubio, molinero. Fuentesmilanos.

VARIOS
DISCURRA y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo eficaz. Gallol.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13. Madrid.

CAMION seis toneladas admite carga de Segovia o provincia para Oviedo-Gijón o ruta. Precio económico. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 163.020, expedida en 9 Septiembre 1943, por «Máquina para montar cortes de calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

VENTAS
POLLITAS Leghorn, vacunadas. Granja Avícola Pradillo. Daoiz, 19. Teléfono 1452.

WERTHEIM - Wertheim - Wertheim. Suave, bella y fuerte. Se fabrica en colores. Máquinas para coser. San Francisco, 23.

MOTO B. S. A., dos y medio, bien calzada y documentada, vendo. Razón, José Manzano, Sotosalbos (Segovia).

DIFERENCIAL de Dodge, camión, buen estado, vendo. Marcelino Pavón, Cobos de Segovia.

CESE NEGOCIO, vendo almacén maduro, serrería; grandes almacenes y casa. Facilidades. Hermanitas la Cruz, 3 (Delicias) Valladolid. Lucio Martín.

VENDO 32 obradas de tierra en Aragónes, Tabladillo y Pascuales. Isabel la Católica, número 6, Segovia.

CORTADORA de fiambres, Berker, buenas condiciones, véndese. Bar 7, restaurante España, San Rafael. Tel. 7.

VENDO, por falta de local, 300 gallinas de una postura en gran producción y 150 pollas, de tres meses a cuatro, raza Leghorn, procedentes de la granja Raca Sol de Vila (Reus). Para tratar, Abilio Arranz, en Sanchoño.

MOTORES Diesel, para trilladoras, riegos e industrias. Elu-Maquinaria Eléctrica. C. Gil, 4. Tfno. 13.433. Bilbao.

COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

SE COMPRAN patatas añejas. Plaza Rubia, 1. Teléfono 1914.

GANADOS
VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Isidoro Lorente, Torrecaballeros (Cabanillas).

VENDO ocho burros y burras de cuatro y cinco años. Emilio Pascual, Carretera Mayor.

VENDO suiza, tercer parto, potro, catorce meses. Tratar, guarda (Dehesilla), Revenga.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, véndese en Honorita. Tratar, Higinia Matesanz.

DOS VACAS, una recién parida y otra abocada del primero, véndense. Pastelero Garcillán.

PASTOS
SE ARRIENDA rastrojera para 300 lanares. Razón, Marqués del Arco, 6. Teléfono 1321. Segovia.

PASTOS. Se arriendan para 400 lanares, por un mes. Mata Alta de Roseros. Razón, San Juan, 12.

EL DIA DE SEGOVIA, POR DENTRO

Gestación y preparación de esta fiesta ya tradicional

Son ya veintitrés años los que llevo haciendo esta crónica y pueden creer los lectores que he llegado a ese extremo trágico que llega el escritor cuando no tiene nada que decir.

Y por tanto, han de perdonarme que esta vez no haga literatura con la romería motorizada que transporta rápida desde Madrid a la ciudad del Acueducto a los excursionistas alentados por la nostalgia patriótico-local o a los turistas que buscan la satisfacción de su curiosidad o de su simpatía.

Quédense en el tintero los cohetes, las canciones alborozadas, la alegría de los lazos de colores regionales y nacionales, ornando las solapas y emergiendo de los vestidos femeninos.

Hoy quiero decir algo nuevo y va a ser sobre la gestación y preparación de esta fiesta ya tradicional que derrama todos los años por la carretera de Madrid a Segovia o por el camino de hierro, una ráfaga de acendrado entusiasmo segovianista.

Acaso no han pensado muchos de los peregrinos civiles de este rito provincial, que la organización de esta excursión colectiva requiere una actividad de muchas horas durante muchos días, y realizada, además—esto es lo más grande—por gentes que lejos de obtener un beneficio han de poner dinero de su bolsillo.

Yo he visto, durante casi todos estos veintitrés años, el tráfico de papeles, de visites, de llamadas telefónicas que supone la perfecta organización del viaje.

El coche que falla, los carteles que no se entregan a tiempo, los programas que contienen erratas, las sesiones de radio, las notas para la Prensa, los mil y mil detalles que van jalenando las semanas anteriores al «Día».

Varias personas contestando preguntas raras, buscando medios de transporte, cuidando de que ni en ruta ni en la capital segoviana falte al excursionista alientes y facilidades. Se necesita un entusiasmo y un amor a la tierra poco menos que incomprensibles para esa clase de personas que no se explican que nadie haga algo sin valerle nada.

Además, se cosechan—y esto es lo peor—disgustos y sinsabores, fruto de incomprensiones y egoísmos.

Hay quien se enfada por un cartel que arranca el viento, por una bandera que se arrolla al asta, por una rueda que se pincha.

Si el arroz de una paella está duro o pasado, si un platano está verde o si unos entremeses son «averiados» en vez de variados», constituyendo motivos de ofensa personal para la Directiva en pleno.

Acaso no sean los de casa, los paisanos, los más indulgentes. Tal vez los mayores elogios sean de quienes, al conocer a Segovia por vez primera, experimentan una alegre sorpresa y un agradable afecto.

No puedo terminar estas líneas sin evocar la memoria de los directivos de antaño, que con igual entusiasmo todos laboraron en sus ocasiones respectivas por el mayor esplendor de Días de Segovia pretéritos. Y al recordarlos a todos, recuerdo aquel noble hidalgo castellano, aquel patriarca del segovianismo que se llamó don Mateo Tejero, que al llegar esta fecha se crecía, se multiplicaba, se superaba y llegaba al fanatismo del vidente.

CONGREGACIONES MARIANAS

Se ruega a todos los congregantes Luises y Kostkas, asistan al funeral que en sufragio del alma del congregante José Luis Municio Estefanía se celebrará mañana, martes, a las nueve, en la iglesia de la Santísima Trinidad.

te, a la obsesión del iluminado, en pro de esta tierra que debe ser una de las elegidas de Dios cuando tiene corazonces que la aman con tan rendido cariño.

JULIAN TORRESANO

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Los precios reflejaron firmeza

Fueron vendidas 13.929 reses lanares

Medina, 6.—Con bastante animación se ha celebrado en esta localidad el semanal mercado de ganados, sobresañando como siempre, por su número, la especie lanar, de la que fueron vendidas 13.929 cabezas.

En cuanto a precios, la tendencia que existe es de firmeza.

Se pagaron, las ovejas, de 235 a 325 pesetas; los corderos, desde 150 a 225; ovejas viejas para matadero, de 140 a 160; ovejas a peso, para carne, a 6,50 y 7 pesetas kilo en vivo, y los corderos, a 8 y 8,50 kilo en vivo.

En ganado de cerda, como la temporada va muy avanzada, solamente fueron vendidos 80 ejemplares, pagándose los de siete semanas, blancos, a 225 y 300 pesetas; los negros, de 160 a 200; de tres meses, blancos, de 325 a 400; de seis meses, de 500 a 850; los negros, de 375 a 450, y mayores, desde 850 a 1.150, según clase, color y tamaño.

En ganado vacuno fueron vendidos nueve ejemplares, pagándose las vacas de leche de 6.500 a 9.000 pesetas; las de labor, de 5.000 a 9.000 el par, y bueyes de labor, de 14.000 a 17.000 la pareja.

En ganado mular y caballar, debido a las faenas de recolección, únicamente fueron vendidos 15 ejemplares, pagándose por mulas de dos a tres años de 14.000 a 18.000 pesetas una; caballos de labor, de 6.000 a 8.000, y mulas y caballos viejos, desde 1.250 a 3.000.

En ganado asnal además de los cambios propios de este mercado, fueron vendidos diez ejemplares, pagándose por los de un año desde 1.500 a 2.000 pesetas, y los de tres años de 2.500 a 3.400.—LUVEDE.

Inmobiliaria Segoviana, S.A.

Anuncio

El Consejo de Administración de la Sociedad ha acordado la enajenación de la casa de su propiedad sita en la calle de San Agustín, número 4, de esta ciudad y el solar situado en la plaza de San Facundo, número 2.

Los pliegos de condiciones se encuentran en las oficinas de la Sociedad; el plazo para la admisión de proposiciones termina el próximo día 14, a las 13 horas.

Francés

Grupos particulares. Clases para principiantes; cursos especiales para niños. Perfeccionamiento y fonética para veraneantes. Informes, Centro Cultural Hispánico-Francés, San Agustín, 2, 2.ª, de noche. Telf. 18-87. De 9 a 11

RACES

Cartelera de espectáculos

CINE CERVANTES

MARTES. A las 7,30 y 10,30
Butaca, 4 pesetas.
GRAN PROGRAMA DOBLE
El hombre que veía la muerte
Por Enrique Guitart, Alicia Palacios, José Suárez, Alicia Romay, Félix de Pomés y Margaret Genske. Adaptación de la nueva de José Francés. Los momentos más amar-

CINE LAS SIRENAS

Refrigeración ideal
Martes 8 y 11
Merle OBERON - Paul HENREID
Idilio en el Castillo
¡Un drama de opuestos matices salpicada con mordiente ironía!

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON VIDAL-JOSE NEIRA ARRIBAS

Jefe de Administración Civil de primera clase de Telecomunicación

Falleció en Segovia el día 8 de Julio de 1951

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su esposa doña María Asunción Rodríguez Rosillo; hijos doña María Asunción y don Jaime Neira Rodríguez; hermanos don Arturo, doña Julia, doña Cipriana y don Angel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de S. Millán, el día 8, a las nueve de la mañana. La misa de siete y media, en las Hermanitas de los Pobres; la de ocho, en las Siervas de María, y a las diez, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, de la parroquia de Santiago, en Madrid, así como el culto, el día 11, a las siete y media, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Información Local

(Viene de la página 2)

otros los representáis aquí en este acto de entrañable fraternidad. Os doy la bienvenida más cordial a vosotros en la ciudad y, que yo recuerde, por primera vez en esta casa. Celebramos el Día de Segovia que yo me atrevería a denominar la Pascua Segoviana ya que aquí vuelven los hijos ausentes en una peregrinación de ilusión enamorada.

El que se celebre aquí el acto no significa rivalidad con el Ayuntamiento quien, con todo cariño, os acoge. Es que siendo gran parte de los socios nacidos en algunos pueblos de la provincia, es lógico repartir las atenciones de nuestro homenaje entre las Comporaciones municipal y provincial, lo que, alternativamente, queda ya señalado para años próximos. Aprovecho esta ocasión para disculparme ante el alcalde, aunque su presencia en el acto, demuestra claramente nuestra compenetración en este asunto.

Habéis llenado de gozo la ciudad porque sois los representantes de aquellos que abandonaron vuestras tierras para conquistar otras. Vosotros sois como aquellos capitanes que conquistaron Madrid y extendieron tanto estas queridas tierras segovianas que es seguro que vuestra Casa de Madrid esté asentada sobre territorio que fué segoviano. Sois teóricamente un municipio de Segovia, puesto que tenéis territorio, tenéis población y tenéis medios económicos, que es todo lo que necesita una Municipalidad. Vosotros habéis conquistado Madrid, aunque con vuestra ausencia dejasteis tristes a muchos pueblos de Segovia. Y es que el legislador que acertó nuestro patrimonio, tomó mal la medida y nos hizo un traje incómodo. De aquí nuestro exodo. Muchos habéis triunfado, pero algunos no han tenido esa suerte y yo pido al Centro Segoviano, contad para ello con la colaboración de la Diputación, que ayudéis a esos segovianos que han sido menos afortunados. Termina sus palabras, que fueron subrayadas con una gran ovación, repitiendo el saludo cordial a los visitantes de la ciudad y la provincia.

El presidente del Centro Segoviano

Contesta al anterior discurso, el presidente del Centro Segoviano de Madrid, don Albino Sanz. Entre nosotros — comienza diciendo — no hay protocolo y menos en un acto en el que al hablar el corazón, las palabras huelgan. Es el sentimiento el que hipoteca al hombre y nosotros hemos vivido hoy momentos que valen por toda una vida. Nos ha conmovido la entrada en la ciudad, el saludo de las autoridades y esa gentileza del alcalde que, por complacer al presidente de la Diputación, ha accedido a que el recibimiento sea este año en la casa provincial. Hace un bello canto a Segovia y agradece que hallen engalanados sus balcones para recibirlos. Con nosotros, no sólo vienen segovianos, sino muchas personas de otras tierras a las que queremos dar en este acto un abrazo cordial porque así con esta unidad de sentimientos se hace la España eterna.

El fin de nuestra conducta es colaborar en la medida de nuestras fuerzas a esta labor de la causa española. Traemos también hispanoamericanos que tienen nuestra fe y hablan en nuestro idioma, para fundirlos en el crisol de la grandeza de Segovia, que es la de España.

Un año más. En el XXIII aniversario venimos a visitar estas tierras con la ilusión de esa unidad, que es como se hace patria en un mundo dividido.

Hemos vivido un año lleno de ilusiones y tenemos grandes proyectos para el porvenir. Señala con una sentida anécdota la ayuda que el Centro Segoviano prestó a los necesitados y expone después la labor social, cultural y benéfica que viene desarrollando la entidad. Dice que para el futuro tienen preparada una labor considerable, para la que espera la colaboración de todos. Termina su vibrante discurso—varias veces interrumpido con aplausos—señalando que quiere que se ame a Segovia, por que así se ama a España. Una gran ovación subrayó el final de la magnífica intervención de Albino Sanz.

La Colonia Segoviana en Valladolid

Con la venia de la presidencia, pronuncia breves palabras el secretario de la Colonia Segoviana en Valladolid. Dice que trae un emocionado saludo de los allí residentes que sienten con ilusión el amor a la Patria chica, como lo demuestra el haber organizado la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla en la ciudad hermana, siendo ya mucho el número de los que figuran en la misma. Disculpa la ausencia del presidente y renueva sus testimonios de cariño a Segovia. Fué muy aplaudido.

El presidente de la Diputación agradece las palabras del secretario de la Colonia Segoviana en Valladolid, ensalzando el espíritu que anima a aquellos paisanos nuestros y dice que si contamos con un ayuntamiento en Madrid, ya tenemos otro, yo lo he visto, porque acudí a vuestra fiesta, en Valladolid. Dentro de poco, dice con gracejo, podremos formar una mancomunidad teórica de municipios fuera de vuestras tierras. Nuevos

SEGOVIA RELIGIOSO

Novena de Nuestra Señora del Carmen

Durante los días 8 al 16 del presente mes de Julio se celebrará en la capilla del Carmen, Bajada de Cervantes, un solemne novenario que dedica la Antigua Asociación de Señoras. El miércoles, 16, fiesta del Carmen, a las ocho y media, habrá misa de comunión general y por la tarde, a las ocho, predicará el muy ilustre señor don Abraham Tapia Basulto, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Cuenca. La misa, diariamente, será a las ocho y media, y la novena, a las ocho.

En San Miguel

Novena de la Santísima Virgen del Carmen.—Dará comienzo en esta iglesia mañana, día 8, a las siete y media de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, santo rosario, ejercicio propio, bendición y salve popular.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680,6 m/m. Temperatura máxima: 22,6°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,7 m/m. Temperatura mínima: 11,5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 50 pesetas, número 169. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 69.

aplausos. Y con ello terminó el acto. Autoridades, comisiones y excursionistas fueron después obsequiadas con una copa de vino español, haciendo amablemente los honores el presidente de la Diputación y señores diputados.

Clausura de una Exposición

A las dos menos cuarto de la tarde se celebró el acto de clausura de la Exposición de Artistas Segovianos, instalada en el Círculo Mercantil, que es la misma, salvo alguna excepción, que la que tuvo lugar en el Centro Segoviano de Madrid. De ella nos hemos ocupado varias veces. Presidieron las autoridades y el alcalde pronunció las siguientes palabras: En representación del gobernador civil, que no ha podido asistir al acto, declaro clausurada esta Exposición y, por el éxito, envío mi felicitación a todos los expositores. Contestó Albino Sanz con frases de agradecimiento.

El almuerzo

A las dos de la tarde, los excursionistas almorzaron en varios hoteles y restaurantes. En la presidencia del que se sirvió en el «Hogar de Franco» figuraban los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y presidente del Centro Segoviano.

Salida para La Granja

Poco después de las cinco de la tarde la caravana de autobuses del Centro Segoviano salió para el Real Sitio de San Ildefonso, siendo objeto de una cariñosa despedida en el Azoguejo.

En La Granja presenciaron los excursionistas los juegos de aguas de las fuentes monumentales de los jardines de palacio, acto que fué presidido por representantes de las autoridades de Segovia y las de La Granja, a quienes acompañaba el administrador del Patrimonio Nacional.

Los jardines ofrecían animadísimo aspecto, pues a los expedicionarios del Centro Segoviano de Madrid se habían agregado los del Centro Gallego, también de Madrid, que habían pasado el día en el pinar de Balsain, y en Segovia, ya que a nuestra ciudad llegaron a las diez de la mañana seis autobuses con afiliados a la citada Casa de Galicia. A unos y otros se agregaron expediciones de empresas madrileñas, que también llegaron a Segovia, y numerosos segovianos, haciendo éstos el viaje en autocares y coches particulares.

Terminado el maravilloso espectáculo, la numerosa expedición del Centro Segoviano emprendió el viaje de regreso a Madrid por el puerto de Navacerrada, sin que, por fortuna, haya habido que lamentar accidente alguno durante toda la jornada, según informes que hemos recibido en la mañana de hoy desde Madrid.

La colonia segoviana de Valladolid

Ya hemos hecho mención, al dar cuenta del acto de salutación celebrado en el palacio provincial, de la presencia, en Segovia, de una delegación de la colonia segoviana de Valladolid, que se asociaba al XXIII Día de Segovia. Dicha representación estaba presidida por el secretario de aquella y comandante de Sanidad, don Enrique Herrera García, con el cual tuvimos el gusto de hablar unos momentos. El nos dijo que en la ciudad del Fisurera residen de 4.000 a 5.000 segovianos, estando organizada ya el Centro correspondiente y la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla.

Un espontáneo resulta muerto por un novillo durante una corrida

Castellón de la Plana, 7.—Durante una corrida de novillos celebrada en el caserío marítimo de El Grao, se lanzó al ruedo un espontáneo, llamado Vicenté Recasens, de 49 años, que fué corneado por uno de los novillos.—Cifra.



ADIVINANZA

Número 40:

Es una red bien tejida cuyos nudos no se ven y durará toda la vida; en esta red de pescar, unos llaman por salir y otros llaman por entrar.

(Solución al núm. 39: La llave.)

CRUCIGRAMA N.º 532 Por Mitropas

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Joyero de Maguncia que contribuyó con Gutenberg a inventar la imprenta. Posesivo.—2. Cuna de Abraham. Nombre de mujer.—3. Letra árabe. Ajustado a peso y medida.—4. Nombre de letra. Nota.—5. Monte bíblico. Símbolo del barío.—6. Vocal repetida. Villa de Málaga.—7. Vocales iguales. Yerno de Mahoma.—8. Sacerdote del culto de Buda. Artículo.—9. Mezclar metales. Dios egipcio.—10. Cabeza de ganado. Huecos en el queso.

VERTICALES: 1. Frustrería, nada. Establecimiento.—2. Diosa de la astronomía. Interjección.—3. Preposición. Plural de letra.—4. Movimiento convulsivo habitual. Ennegrece.—5. Línea geométrica. Metal.—6. Grasa. Nota.—7. Alguna. Novillero.—8. Pradería en que suele sestar el ganado. Sobacos.

Solución al crucigrama número 531

HORIZONTALES: 1. Dije. Aba.—2. oD. Temor.—3. Lo. Alojó.—4. Ola. Er.—5. Román. CC.—6. As. Fanal.—7. Mi. Iba.—8. Irene. Ir.—9. Veras. Do.—10. Oso. Oros.

VERTICALES: 1. Dolora. Ivo.—2. Idolos. Res.—3. aM. Mero.—4. Eta. Afina.—5. Elena. Eso.—6. Amor. Ni.—7. Boj. Cabido.—9. Aro. Claros.

Síntoma y eficacia de un Congreso jurídico

(Viene de la página 1)

las sendas y las perspectivas de todo destajo profesional. Porque es, en definitiva, el sistema creador que se traduce en realidades. Que cada cual sienta el deseo de llegar más lejos, de hacer mejor las cosas. Que nadie considere que, con la rasante alcanzada y el esfuerzo conseguido, hay suficiente. Hace falta—y es exactamente lo que se viene produciendo— el mantenimiento de una especie de descontento, por la estimación de que se puede y se debe hacer más. Y en ese sentido, no hay oficio ni función que no permita: las constantes e ilusionadas revisiones. Nada es insignificante ni desdeñable. La suma de las voluntades y de los destajos es la que ha de determinar una verdadera progresión. Por ello es tan útil la política que se ha implantado, dentro de la órbita de lo social, como un complemento eficiente de las reformas que benefician materialmente a los productores, para perfeccionar las aptitudes profesionales. Todo lo que, en diversidad de acotaciones, tiende a la capacitación, es método digno de aplauso para llegar a las depuraciones de la labor que a cada cual corresponde. Y los fervores, que sólo la unidad efectiva pueden fomentar y canalizar, conducen después a estas manifestaciones de aportación, a los congresos y los debates técnicos para elevar a quienes dirigen la vida pública las sugerencias que se pueden convertir en nueva norma, en provechosa legislación.

Hay, pues, dos esenciales aspectos en el Congreso de Derecho que se acaba de desarrollar: lo que intrínsecamente ha significado y lo que, como síntoma, representa. Colaboraciones estimables—ninguna deja de tener valor—que demuestran compenetración. Afán, que no admite treguas, de superación técnica. La discordia esterilizaba todo esto. Y ahora se puede dar. Cada cual es dueño de preferir unos sistemas sobre otros. Hasta se puede reconocer el derecho a la nostalgia. Pero sería insensato no reconocer que la unidad establecida es la que hace posible este tipo de fecundas actuaciones.

FRANCISCO CASARES

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Contante
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - Apurtado 39 - ZAMORA

Ocho muertos y cuatro heridos en un accidente de aviación

Un avión se estrelló en las proximidades de Hoyo de Manzanares

Incendio en el palacio de San Telmo, de Sevilla

Alcalá de Henares, 6.—Se han recibido noticias de que un aparato, al parecer de la base aérea de Alcalá de Henares, cuando volaba sobre las proximidades del pueblo de Hoyo de Manzanares, se incendió y cayó violentamente a tierra. A consecuencia del accidente se sabe, aunque sin confirmación oficial, que han resultado ocho tripulantes muertos y cuatro con gravísimas heridas. Hasta ahora se desconocen detalles del trágico suceso.

MUERTO POR SU NOVIA

Oviedo, 6.—Cuando viajaban en el tren de Oviedo a Lieres Celia Montes Fernández, de veinte años de edad, vecina del Acebal (Lieres), asedió una puñalada en el corazón a Alberto Nosti Fernández, de veintidós años, vecino de Felechos (Siero), dejándole muerto en el acto. El hecho fué motivado por cuestiones amorosas.—Cifra.

Importante incendio en el palacio de San Telmo, en Sevilla

Sevilla, 6.—En la mañana de hoy se inició un incendio en el palacio de San Telmo, hoy seminario metropolitano, de resultados del cual han quedado destruidas la biblioteca, enfermería y dependencias ocupadas por el rectorado y vicerectorado, habiendo sufrido también graves daños la magnífica escalera principal del edificio. Las dependencias citadas ocupan la planta alta del ala derecha de la fachada principal del palacio, registrándose algunos desperfectos de menor importancia en el piso bajo.

Minutos después de declararse el incendio hicieron acto de presencia el arzobispo, doctor Segura; gobernador civil, alcalde y demás primeras autoridades, que permanecieron en el lugar del siniestro hasta la extinción del fuego, poco después de las dos de la tarde. Cooperaron con los bomberos en sus trabajos soldados de Ingenieros y una sección de Infantería, que ayudaron al personal del palacio

a poner a salvo los 30.000 volúmenes, algunos de ellos incunables, que integran la magnífica biblioteca.

En lo que respecta a la parte monumental y artística, sólo hay que lamentar los daños sufridos en la escalera principal, ya que las llamas no llegaron a alcanzar la portada del edificio, una de las más valiosas obras del barroco español, debida al arquitecto Lorenzo de Figueroa. Las pérdidas son importantes. En cuanto a las causas, se atribuyen: bien a un torto circuito o bien a una chispa que, despreñada de la chimenea, haya podido prender en el maderaje de la techumbre.

El palacio de San Telmo fué construido para Universidad de marcanes, en 1682. Poco después de ser destronado como rey de Francia Luis Felipe de Orleans, dicho palacio fué adquirido por su hijo el duque de Montpensier, hermano político de Isabel II, el cual residió durante muchos años en el mismo, que fué entonces denominado la «segunda Corte», por ser un centro de actividades políticas. En la capilla del palacio se guarda la imagen de Nuestra Señora del Buen Aire, que dió nombre a la capital de la República Argentina.

Más tarde este palacio fué cedido al arzobispado, estableciéndose en él el seminario metropolitano. Es de notar que los jardines del mismo, donados a la ciudad, constituyen la mayor parte del famoso parque de María Luisa.—Cifra.

Ha comenzado en Madrid el I Congreso Hispano-Luso-Americano de Derecho Penal y Penitenciario

(Viene de la página 1)

tela de menores orientan la educación de éstos, se hace nacer en sus almas la confianza en sí mismos, la seguridad en sus propios medios, el optimismo ante la vida, el sentido de sus posibilidades y la seguridad de que el individuo es superior al ambiente.

«Nuestro actual sistema penitenciario—añadió—se sienta en la redención de penas por el trabajo y la libertad condicional; y como complemento de ambas, la misión religiosa y cultural, la protección de los hijos de los reclusos y la mejoría en las condiciones de vida de los presos.»

El trabajo de nuestros reclusos no es una condena a trabajos forzados, no es una carga que obliga al penado a una labor excesiva o agotadora, sino que su jornada de trabajo es igual a la de los obreros libres, gana idéntico jornal que los trabajadores de su misma clasificación laboral en la industria libre y disfruta de todos los derechos, seguros y subsidios que tienen establecidos las Reglamentaciones laborales aplicables a todos los trabajadores españoles. Si yo tuviera que calificar el régimen penitenciario actual—dijo el ministro—, lo podría hacer con sólo estas cuatro palabras: es fecundo, humano, cristiano y tutelar; pero es además científico y genuinamente penitenciario, puesto que se apoya solidamente sobre los principios e instituciones que constituyen la base de la ciencia penitenciaria moderna.

Franco nos marcó la ruta a seguir cuando nos dijo: «Las Prisiones no serán mazmorras lóbregas, sino lugares de tarea; se instalarán distintas clases de talleres, y cada uno de los delincuentes redimibles elegirá la actividad que más sea de su agrado.»

«Los resultados están a la vista, pues no sólo se liquidó el problema penitenciario creado a consecuencia de nuestra guerra de Liberación, sino que nuestra cifra penitenciaria actual está muy por bajo del índice general correspondiente a los años anteriores a nuestro Movimiento nacional, y buena prueba de ello son los siguientes datos: En 1936, España tenía veinticuatro millones de habitantes y 34.526 presos; en 1952, España, con cerca de veintinueve millones de habitantes, tiene en este momento 26.545 penados. Pero estas cifras aún se verán reducidas en los próximos meses, como consecuencia de la aplicación progresiva del indulto concedido generosamente por el Caudillo con motivo del Congreso Eucarístico de Barcelona, y, Dios mediante,

terminaremos el año en curso con la más baja cifra que cualquier país pueda ofrecer».

Se refirió después el señor Iturmendi al Patronato Nacional de San Pablo para Presos y Penados, como obra creada para la protección de las familias de los reclusos y a los resultados obtenidos por esta institución. Lo que cuando se hizo este sistema era sólo promesa—dijo el ministro—, es hoy magnífica realidad: los hijos de los reclusos cursan hoy sus estudios técnicos o profesionales en Centros laborales, colegios de religiosos, Institutos o Universidades en régimen de igualdad con los hijos de la burguesía española.

El ministro terminó diciendo que después de este somero análisis de nuestros sistemas penitenciarios ofrecía a todos la ocasión de comprobar su eficacia práctica. En España no tenemos telones de acero y los rastros de nuestras prisiones y los cerros de nuestras cárceles se descorren para dar paso a los hombres de buena voluntad que vienen de corazón en busca de la verdad. Tenemos la casa limpia y en orden para todos, pero mucho más para vosotros, hombres de nuestra raza, de nuestra fe y de nuestra estirpe. A todos os abrimos nuestros brazos y nuestros corazones, os damos la bienvenida y os acogemos emocionados con el júbilo con que el hermano mayor recibe en la casa solariega de los mayores a sus hermanos dispersos por el mundo, que vuelven al hogar en un día de gozo familiar.

El nuevo embajador cubano en España llega a La Coruña

(Viene de la página 1)

anudación de las plenas relaciones diplomáticas entre ambos países.

Luego el embajador conversó largamente con los periodistas, a quienes dijo que había estado ocho veces anteriormente en España. Dijo que entre sus proyectos inmediatos y cumpliendo instrucciones de su Gobierno, trabajará por un acuerdo comercial entre España y Cuba, cuyas condiciones se harán oportunamente públicas.

Habló también de otro de sus objetivos, que consiste en conseguir el traslado a Cuba de los restos de la famosa poetisa romántica Gertrudis Gómez, nacida en Camagüey.

El nuevo embajador de Cuba en España saldrá mañana para Madrid.

BALNEARIO SEGOVIANO
Temporada 1952
Apertura 1 de Julio a 30 de Septiembre
Baños de recreo, duchas, masajes y baños medicinales de todas clases
Resultados inmejorables en el tratamiento de REUMATISMO
San Francisco, 23 Teléfono 2088

Segundo aniversario DEL SEÑOR
Don Federico Riber Dilla
Que falleció en Segovia el día 8 de Julio de 1950
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su esposa doña Felisa López Gómez; hijas doña Margarita y doña Emilia Riber López; hijo político don Manuel de la Vega Juste; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Agradecerán la asistencia a los cultos que se celebrarán por el eterno descanso de su alma y que son los siguientes:
En la parroquia de San Lorenzo se oficiará un funeral mañana, día 8, a las once. Las misas que se recen también dicho día, en la Santa Iglesia Catedral, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y la conventual; en San Miguel, a las ocho y ocho y media, en Santo Tomás, a las nueve; en El Salvador, a las nueve; en los Padres Carmelitas, a las ocho; en los Padres Misioneros, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media; en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las ocho y media; en la Santísima Trinidad, a las ocho y media; en San Millán, a las ocho y media; y en San Martín, a las nueve y once, serán igualmente aplicadas por el eterno descanso de su alma.

OCHENTA CLUBS PARTICIPARON EN LAS TRES DIVISIONES DE LA LIGA

El pleno de la Federación se celebrará el próximo jueves

La temporada se iniciará el 7 de Septiembre dejando seis fechas reservadas para partidos internacionales

Madrid, 6.—En las próximas reuniones de la Real Federación Española de Fútbol quedarán definidos importantes proyectos para el fútbol nacional. Terminados los torneos complementarios de Liga ha llegado el momento de pensar decididamente en las competiciones del año próximo. Parece que la temporada quiere iniciarse el primer domingo de Septiembre; es decir, el día 7. Este comienzo tan adelantado se debe a que hay que dejar fechas reservadas, seis aproximadamente, para los partidos internacionales.

Acercar de la temporada próxima, es propósito de la Federación Española llevar adelante un proyecto para que los clubs nacionales, además de participar en los campeonatos o competiciones ya conocidos, dispongan de otras de diverso tipo para cubrir por completo la temporada.

A tal propósito, la Copa del Generalísimo parece que tendrá cierta relación con la Copa Federación, pasando a ésta cuantos equipos quedan eliminados de la primera, en la que entrarían a participar todos aquellos clubs que tengan categoría nacional.

Si el pleno señalado para el próximo día 10 queda conforme, como parece, con llevar a cabo la estructura atenuada desde el año pasado, dicha categoría nacional la constituirán los siguientes ochenta clubs:

Primera División

Un grupo de 16 clubs: Barcelona, Atlético de Bilbao, Real Madrid, Atlético de Madrid, Valencia, Sevilla, Español, Valladolid, Celta, Real Sociedad, Coruña y Zaragoza, más el Real Gijón, que ganó la permanencia, y Oviedo, Málaga y Melilla, ascendidos de Segunda División.

Segunda División

Un grupo de 16 Clubs: Las Palmas, Atlético de Tetuán y Sanfander, descendidos de Primera División, más Logroñés, Ferrol, Sabadell, Baracaldo, Osasuna, Lérida, Caudal, Alcoyano, Hércules, Murcia, Mallorca, Salamanca y Melilla.

Tercera División

Tres grupos de 16 clubs: Gucho, Orensana, Arosa, Pontevedra, Lucense, Torreavega, Avilés, La Felguera, Leonesa, Rayo Cantabria, Eibar, Alavés, Burgos, Recreación, Logroño, Zamora, Huesca, Arenas, Zaragoza, Escoriaza, Atlético Universitario, San Andrés, Tarragona, España Industrial, Tortosa, Tarrasa, Manresa, Atlético Baleares, Levante, Catarroja, Castellón, Iiturgi, Jaén, Almería, Bétis, Cádiz, Orihuela, Novelda, Villena, Alicante, Córdoba, Lincense, Granada, Huelva, Ceuta, Cáceres, Emeritense, Plus Ultra, Manchego y Calvo Sotelo.

De Segunda División han dado el salto a categoría regional Badalona y Cartagena.

100.000 deportistas hay en España. Madrid, 6.—Recientemente ha apa-

recido el anuario de la Delegación Nacional de Deportes, donde se recoge en detalle el movimiento del deporte español.

Se trata de un libro muy útil, con elocuentes datos, entre los que figura el aumento en un año de licencias expedidas a los aficionados en los diversos deportes federados. El número total de deportistas se aproxima a 100.000, de los cuales 11.441 figuran con nueva licencia. Las 66 medallas ganadas en un año por los nuevos plusmarquistas indican en el orden técnico el avance conseguido en los distintos deportes españoles.

Por lesiones de los preseleccionados España no asistirá a la Olimpiada de Helsinki

Madrid, 6.—La Real Federación de Atletismo, velando por el prestigio deportivo, que aconseja las máximas garantías en la designación de quienes han de representar a España en competiciones deportivas de tipo internacional, ha tomado el acuerdo, que hace público, de no participar en la Olimpiada de Helsinki, a causa principalmente de las lesiones sufridas en entrenamientos por varios de los preseleccionados, cuya ausencia menaría las posibilidades del equipo español, proporcionando con tal motivo una idea no ajustada a la realidad de la situación actual de este deporte en nuestra Patria.

El Real Madrid perdió con el Millonarios, en Bogotá, por 2-1

El primer tiempo terminó uno a cero favorable a los españoles

Bogotá, 6.—Se ha celebrado hoy el partido de presentación en América del equipo español, Real Madrid, que había despertado una extraordinaria expectación. Las localidades se habían agotado en la mañana del sábado, y a la hora del partido el estadio de Campín presentó el mayor lleno en la historia del fútbol colombiano.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente: Real Madrid: Juan Alonso; Gabriel Alonso, Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Sobrado, Olsen, Pahiño, Molowny, Cabrera.

Millonarios: Cozzi; Pini, Zuloaga; Rossi, Ramírez, Soria; Reyes, Pedernera, Di Stefano, Báez, Maurin. El encuentro fué duro, con brillantes jugadas del conjunto español en el primer tiempo. Después del descanso presionó el conjunto de los Millonarios, teniendo una magnífica actuación el guardameta Alonso.

En el primer tiempo se impuso el Real Madrid desplegando gran coraje y buena técnica. A las diecisiete minutos Olsen recibe un pase de la

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Ortega, Aparicio, Luis Miguel Dominguín y Ordóñez cortaron cuatro orejas y tres Manolo González en Barcelona, Tánger y Burdeos

Lozano, Capetillo, Litri y Carmona una en Madrid, Palma de Mallorca y Tánger

Montero, Pedrés y Jumillano triunfaron en Albacete

En Madrid. Madrid, 6.—En la plaza Monumental se ha celebrado esta tarde una corrida de toros, en la que Rovira, Pablo Landa y Pablo Lozano lidiaron ganado de Escudero Calvo, hermanos. Los toros, bien presentados, fueron inciertos y peligrosos. Los únicos manejables, el quinto y sexto. El tercero, cojo, fué retirado a los co-

rrales. Le substituyó otro de la misma ganadería, que cumplió. Rovira, en su primero, escuchó palmas y pitos. En el otro estuvo valiente y lo mató de una entera. Pablo Landa hizo una faena breve a su primero y lo mató de estocada buena. (Pitos y algunas palmas.) En el otro estuvo voluntarioso y mató de pinchazo y estocada tendida.

Lozano fué ovacionado al tórear de capa y muleta. Mató de estocada y cinco intentos de descabello. (Ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.) En el que cerró plaza hizo una faena que entusiasmó al público. Mató de una estocada caída. (Ovación, una oreja, vuelta y paseo en hombros.) Los toros pesaron en bruto 442, 458, 453, 503, 525 y 457.—Cifra.

Gran éxito de Ortega en Barcelona. Barcelona, 6.—P'aza Monumental. Asisten los marinos argentinos del buque-escuela «Puyredón», que fueron ovacionados. Los toros, cinco de Samuel y uno de Montalvo, dieron mediano juego. Pepe Dominguín cumplió en el trasteo al primero, lo mató de una estocada y fué ovacionado. Al cuarto le clavó dos buenos pares de banderillas, lo muleteó valiente y lo despachó de dos pinchazos y media estocada.

Córdoba ejecutó una faena torera y dominante en el segundo, lo mató de dos pinchazos, una estocada y un descabello y dió la vuelta al ruedo. En el quinto, la faena fué buena, acabó con una estocada y dió dos vueltas al ruedo. Ortega cuajó dos faenas superiores, mató de sendas estocadas y cortó las dos orejas del tercer toro y las dos y el rabo del sexto.

Manolo González cortó tres orejas y Capetillo y Litri una en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 6.—Los toros de María Teresa Oliveira resultaron muy bravos y suaves, facilitando el lucimiento de los toreros. Manolo González, tras una buena faena, mató al primero de una estocada y le cortó una oreja. Mejoró la faena en el cuarto, le remató con una estocada y cortó las dos orejas y el rabo. Capetillo, muy valiente en la faena al segundo, para un pinchazo y una estocada, y cortó una oreja. En el quinto tiró a abreviar y acabó con dos pinchazos, una estocada y un descabello. Litri ejecutó una superior faena en el tercero, que remató con una estocada, y cortó una oreja. En el sexto, muy valiente, lo despachó de una estocada y dió la vuelta al ruedo.

Aparicio dejó sus orejas a sus toros en Tánger. Tánger, 6.—Toros de Molero, buenos. Montani hizo una faena eficaz en el primero, para un pinchazo y una estocada, y se mostró voluntarioso en el cuarto, al que mató de tres pinchazos y oyó aplausos. Carmona, muy valiente en el segundo, al que despachó de media estocada y le cortó una oreja. En el quinto, buena faena, un pinchazo y un descabello al tercer intento, y dió la vuelta al ruedo.

Aparicio hizo dos grandes faenas de muleta, mató a cada uno de sus toros de una estocada y un descabello al segundo intento, y cortó las dos orejas del tercer y las dos y el rabo del sexto.

NOVILLADAS. En Vista Alegre tan sólo Posada cortó una oreja

Madrid, 6.—En Vista Alegre se lidiaron reses de Hermanos Molero. Posada estuvo valiente en su primero. En su segundo hizo una buena faena de muleta y lo mató de una estocada y pinchazo. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) Pirri estuvo breve en su primero y bien con la muleta en su segundo, pero desgraciado matando. Escuchó un aviso, pero fué ovacionado. Ballesteros fué ovacionado en sus dos novillos.—Cifra.

Los toreros locales—Montero y Pedrés—con Jumillano, triunfaron en Albacete

Albacete, 6.—Novillos de Urquijo. Montero, ovación en el primero y dos orejas y rabo en el cuarto. Pedrés, dos orejas en el segundo y una en el quinto. Jumillano, una oreja en cada uno de sus novillos.

EXTRANJERO. En Burdeos cortaron ocho orejas Luis M. Dominguín y Ordóñez

Burdeos, 6.—Toros de Piedad Figueroa, bien presentados. Luis Miguel Dominguín cortó las dos orejas al primero y al tercero, y dió la vuelta al ruedo en el quinto. Ordóñez, dos orejas en el segundo, ovación en el cuarto y dos orejas y rabo en el sexto.

La VUELTA CICLISTA a FRANCIA

Coppi—gran favorito de la prueba—venció en la 11.ª etapa Bour-D'Oisans-Sestriere

En segundo lugar entró BERNARDO RUIZ siendo recibido con estruendosas aclamaciones

Bour D'Oisans, 6.—Después de descanso del sábado, primero de la Vuelta Ciclista a Francia de esta temporada, 88 corredores salieron a las diez y treinta y dos minutos de la mañana del domingo de esta localidad para cubrir la etapa más dura de la gran prueba.

La etapa comprendía 182 kilómetros, para terminar en la localidad italiana de Sestriere, después de atravesar los Alpes, con varias cuestas puntuables para el Premio de la Montaña, entre ellas el famoso y temido puerto del Galibier.

Poco después del puerto del Telégrafo, a 92 kilómetros de la salida, Coppi se lanzó a un gran ataque, y con su estilo inimitable de formidable campeón, tomó el mando de la carrera, impresionando profundamente a los numerosos espectadores por su facilidad y potencia de pedalada.

Coppi comenzó a escalar las cuestas puntuables con portentosas facultades, llegando destacado en cabeza con cerca de tres minutos de ventaja a la cima del Galibier, seguido del corredor español Bernardo Ruiz, aclamado por la muchedumbre durante la carrera.

Al pasar ya por territorio italiano, los millares de aficionados que presenciaban la difícil prueba acogieron con numerosas manifestaciones de entusiasmo a su ídolo Coppi. Igual sucedió con el español Bernardo Ruiz, que después de despegarse de sus seguidores seguía solo a Coppi, exhibiendo su poderoso estilo y trepando las pendientes agudas que conducían a las montañas, aun cubiertas de nieve, de los Alpes italianos, con la cabeza inclinada sobre el manillar de su máquina.

A la localidad de Sestriere, final de la etapa, llegó destacado Fausto Coppi entre ovaciones de sus paisanos, cubriendo la distancia de 182 kilómetros en 6 horas 36 minutos 52 segundos. Ocho minutos después entró en la meta el español Ruiz, recibido igualmente con estruendosas aclamaciones. Bernardo Ruiz cubrió la etapa en 6 h. 44 m. 8 s. A continuación se clasificaron el belga Ockers, 6-46-32; el francés Jean Le Guilly, 6-46-55; el italiano Bartali, 6-47-8; el belga Alex Clossé, 6-47-10; el francés Robic, 6-48-26, y su compatriota Molinier, 6-51-44. El español Antonio Gelabert, que había realizado también una gran carrera, figurando entre los ases, y que tuvo un retraso a consecuencia de un pinchazo, entró en 19, lugar en 6-56-52.

En las cuestas puntuables, los corredores las cubrieron en la siguiente forma: cuesta de la Cruz de Hierro, 1. Coppi (Italia); 2. Geminiani (Francia); 3. Gelabert (España). Cuesta de Galibier: 1. Coppi; 2. Bernardo Ruiz; 3. Jean Le Guilly (Oeste-Sud-oeste). Cuesta de Montgenèvre: 1. Coppi; 2. Robic (Francia); 3. Bernardo Ruiz.

El equipo español tuvo muchos pinchazos

El equipo español, exceptuados Bernardo Ruiz y Gelabert, que hicieron una magnífica carrera, tuvo mala suerte en la etapa, que se corrió con fuerte calor, debido a los numerosos pinchazos sufridos en sus máquinas, clasificándose en los puestos 45, Serra; 51, Massip; 54, Pérez; 58, Trobat, y 66 Gil. En esta etapa fueron eliminados, por llegar con el control cerrado, Momp y Diederich, ganador de la quinta etapa, y abandonaron la prueba Metzger, Laje y Zaaf.

En la clasificación general, el conjunto español figura del modo siguiente:

5. Bernardo Ruiz; 15. Gelabert; 28. Serra; 33. Massip; 35. Gil; 45. Trobat, y 49. Pérez.

Premio de la Montaña

En el Gran Premio de la Montaña figura en el primer puesto Coppi con 43 puntos, seguido del español Gelabert, con 31; el francés Geminiani, 30; el belga Ockers, 22; el italiano Bartali, 20; el francés Le Guilly, 18, y Bernardo Ruiz, con 16.

Clasificación por equipos

Sestriere, 7.—La clasificación por equipos, en la Vuelta Ciclista a Francia, se establece, después de la undécima etapa, en la forma siguiente:

1. Italia, 208 horas, 38 minutos, 2 segundos.
2. Bélgica, 209-4-21.
3. Francia, 209-5-4.
4. Holanda, 210-25-23.
5. España, 210-26-54.
6. Sudeste, 210-27-1.
7. Suiza, 211-28-10.—Alfil.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO- PORTABLE TORTURA de unos pies que arden, doleros, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado

Unos pies encadenados al dolor y al peso del cansancio, agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN

Ni baños de pies ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este castigo. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso, liberándole progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABORAT. CERA, S.A. - Vico, 18 - BARCELONA

TUBERIAS de hierro, plomo, zinc y fibrocemento. Ladrillos refractarios. Almacenes Pincia. Gamazo, 33. Telef. 2021. VALLADOLID

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI-GUIPUZCOA

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

relojería BARRIO

Por la belleza de sus líneas y, su precio asequible, CERTINA es el reloj ideal que ostenta la mayor garantía por ser

FUERTE ELEGANTE PRECISO



Certina UN GRAN RELOJ

Concesionario oficial de venta en SEGOVIA

relojería BARRIO

Plaza de Franco, 6

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Jose Luis Francisco Municio Estefanía

Ha fallecido santamente después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, en el Hospital Militar Gómez Ulla (Carabanchel Bajo) a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Maximino y doña Trifina; hermanos doña Teresa, don Justo, doña Esperanza, doña Trifina, doña Carmen y don Carlos Municio Estefanía; hermanos políticos don Clemenio Pérez Lozoya, doña Leonides Gutiérrez Macho, don Benigno Mateo González y don Federico García de Pedro; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan y agradecerán la asistencia al funeral, que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 8, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad.

La misa de privilegio se rezará el día 9, a las nueve de la mañana, en la citada iglesia.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Jose Luis Francisco Municio Estefanía

Ha fallecido santamente después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, en el Hospital Militar Gómez Ulla (Carabanchel Bajo) a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Maximino y doña Trifina; hermanos doña Teresa, don Justo, doña Esperanza, doña Trifina, doña Carmen y don Carlos Municio Estefanía; hermanos políticos don Clemenio Pérez Lozoya, doña Leonides Gutiérrez Macho, don Benigno Mateo González y don Federico García de Pedro; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan y agradecerán la asistencia al funeral, que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 8, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad.

La misa de privilegio se rezará el día 9, a las nueve de la mañana, en la citada iglesia.

AGRICULTURA Y GANADERIA

Ha pasado el peligro de las plagas para la remolacha

El cultivo continúa sin novedad

¿Por qué se habla de importar azúcar?

No sin estupor venimos leyendo en la Prensa algunas noticias referentes a una posible importación de azúcar. No lo entendemos. Más creemos que se trate de rumores sin fundamento. Y no lo creemos ante la verdadera saturación de nuestro mercado interior, de dicho producto, y menos en presencia de la zafra azucarera record de nuestro país, que, como decíamos en nuestra crónica de hace quince días, tenemos calculada en 400.000 toneladas—unas 100.000 más que la del año pasado—. Naturalmente que no la damos por conseguida, porque aun cuando en Andalucía comenzará pronto la saca de dicha raíz, en la mitad Norte faltan muchos meses todavía para que se inicie la misma recolección. En este período pueden registrarse contratiempos, pero el mayor—el de las plagas—está ya definitivamente superado como consecuencia del desarrollo alcanzado por la planta, la cual ha dejado de ser manjar apetecible para la pulgilla y la gardama. Por otra parte, conscientes los cultivadores de la importancia de la riqueza representada por dicho cultivo, permanecen vigilantes para cortar de raíz la acción de cualquier insecto que pudiera atravesarse a levantar la cabeza. En la provincia de Burgos, por ejemplo, el ataque de la pulgilla revistió caracteres inquietantes, pero ha sido vencida y aniquilada, viéndose actualmente hermosos remolachares incluso en los parajes donde se registró la plaga.

En general han sido necesarios muy pocos riegos hasta la fecha, porque las nubes han venido velando por la economía del cultivador, al que ha evitado ya importantes gastos en ga-

solina y gas-oil, electricidad y pago de jornales. Y ya es sabido que el riego atmosférico es el ideal. De aquí que el desarrollo vegetativo de la remolacha siga un curso favorable en todo el país, pues no debemos olvidar que casi la totalidad de la superficie dedicada a esa raíz industrial es de regadío.

La zona cantábrica, que adolecía de la falta de agua precipitada, ha visto remediada su situación, y ya desde la provincia de Santander se nos informa que se ha operado un cambio radical en el cultivo a que venimos refiriéndonos, pues si bien es cierto que a consecuencia de la sequía se ha hecho preciso sembrar algunos predios, y ello se ha realizado con retraso puesto que hubo que esperar a que llegaran las lluvias, no lo es menos que la recuperación de las plantas («viejas» y «nuevas») sigue ahora un curso prometedor; es decir, que se ha restablecido la normalidad. Con ello se refuerzan nuestras previsiones en cuanto a los posibles resultados de la campaña.

Zamora, Valladolid, Salamanca, Palencia, Segovia y Avila transmiten asimismo buenos informes, lo mismo que Castilla la Nueva.

En cuanto a la región andaluza se afirma que «será un buen año de remolacha». De esta impresión no se excluye a Jaén, en donde «los remolachares no pueden estar mejor, como se deduce de que hasta después de mediados de Junio no se haya hecho preciso recurrir al riego de pie, porque la humedad necesaria la han facilitado las nubes. Y como quiera que no hubo ni hay plagas, tenemos a la vista una cosecha admirable».

Peus bien; con este panorama, tan consolador, en perspectiva, se mezclan aquellos rumores a que nos referimos al principio, sobre posibles importaciones de azúcar, que nosotros nos atreveríamos a calificar, no sólo de superfluas, sino también de altamente perjudiciales para la riqueza remolachera nacional cuya dilatación ha estado siendo estimulada, mediante una certera política, para evitar al país las consecuencias del «cerco del hambre» a que tan inhumanamente fué sometido nuestro pueblo. Las importaciones, en gran escala, como precisan los rumores en cuestión, representarían un duro golpe para la producción nacional de azúcar que es preciso sostener por razones idénticas a las que aconsejan evitar la reducción del área triguera nacional.

Refranero agrícola

Quien trabaja en Julio trabaja con orgullo.
 Quien no trilla en Julio no trilla a su gusto.
 Pollo de Julio, o le duele la cabeza o le duele el culo...
 Por el Carmen todo el mundo come carne.
 Por Santa Ana, uva pintada.
 Por más que Julio quiera ser, poco ha de flover.
 En Julio se muere un hombre de sed entre un pozo y un aljibe.

Prácticas ganaderas en el mes de Julio

Cuando se guardan piensos o forrajes henificados o ensilados para asegurar el necesario complemento de ración en los momentos que el ganado no se alimenta suficientemente pastando, la producción ganadera se independiza de las oscilaciones de la vegetación natural, se hace menos eventual y es más largo el período anual en que puede obtenerse.

Vigila la aguijada de los boyeros y quítalas el clavito que llevan en un extremo, con el cual han hecho una criba la piel de tus bueyes, que tienen el cuerpo dolorido por tan cruel castigo. El buen conductor de bueyes los arranca a la voz y, si precisa pincharles alguna vez, que lo haga con el extremo de la vara afilado con navaja.

El cerdo es muy sensible al calor. De ahí su costumbre de tumbarse en el cieno de los sitios pantanosos y en los barrizales. Constrúyeles un baño para los meses de verano y mejorarás la explotación de la cochiguera.

Si eres criador de vacas lecheras para su venta, véndelas de cinco a seis años, después de hacer el cuarto parto. Si tienes que comprar para explotárselas tú, búscalas de cuatro años con dos o tres partos.

En los meses de verano se alimenta tan bien el ganado lanar en los pastizales y en las rastrojeras, que los ganaderos suelen olvidar los períodos de escasez. Durante la recolección acuérdate de encerrar en el pajar paja de leguminosas en cantidad bastante para hacer frente a un posible crudo invierno. Es preferible que sobre aquel pienso, a que las ovejas lleguen a la primavera escurridas y sin lana.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION
 PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
 APART. 108 SAN SEBASTIAN.

SOLICITAMOS REPRESENTANTE
 especializado en calzados y zapatillas, para venta a detallistas.
 Ofertas y referencias a
JUAN PUJOL SOLER y Cía. en CTA.
 Méndez Núñez, 6.—BARCELONA

MALA MONTANERA EN PARTE DE EXTRAMADURA

En cambio hay buena muestra en Andalucía

Malas noticias hemos recibido de la región extremeña de La Serena, con respecto a la próxima montanera. Por lo visto la oruga tiene abrasados los encinares, mientras que en Andalucía, y concretamente en la provincia de Córdoba, abunda la bellota, cosa que se sale de la regla, pues los labradores consideran axiomático que los años buenos en producción oleícola son malos para el encinar. Claro es que esa creencia falló ya en 1951, y parece que fallará también en 1952.

No es preciso señalar la importancia que representa la montanera, en particular por lo que se refiere a la reposición y engorde de la especie porcina, pues son varios cientos de miles de ejemplares los que aprovechan el fruto de la encina sin necesidad de ningún otro pienso. Esa importancia es trascendental en las campañas de cosechas cerealistas deficientes, aunque no resalte tanto en los años de mies abundante, como sucede actualmente y como ocurrió también el año pasado. La bellota llega incluso a influir en las cotizaciones de los cereales de pienso, presionando a éstos hacia arriba o hacia abajo, según que aquella escasee

El mercado lanero empieza a registrar cierto movimiento

¿Hay ofertas de lana extranjera?

En el transcurso de la última quincena se animó algo el mercado lanero, excepto por lo que se refiere a la clase merina estante y trashumante. Parece ser que por Alcadía cederían la estante a 50 pesetas kilo, pero los representantes de la industria textil tienen orden de no pagar ese precio, por lo que no se conocen operaciones. En Extremadura hay movimiento de compradores, pero siguen sin pasar de la fase del tanteo.

Al parecer, nuestro mercado se halla influido por la flojedad del mundial, del que no sería extraño que estuviesen llegando ofertas de fibra «a pagar en pesetas», cosa interesantísima y muy sintomática desde cualquier aspecto que se mire la cuestión.

Desde Alcázar de San Juan nos dice nuestro servicio especial que se ha operado algo a 23 y 20 pesetas, según sea blanca o negra la lana, y en Cripitana, a 20 y 18, respectivamente. También en la zona de Medina del Campo se han hecho ventas a 25 y 30 pesetas, y en Alava, con activa demanda, se registran precios de 18 a 24 pesetas, según clase.

Guía médica

EUGENIO MANZANARES
 Cirujano
 Cirugía general y del simpático
 Huesos, Articulaciones
 Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
 Segovia, Roble, 1. Tel. 1381

MARIANO ROMERO
 Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
 Aparatos NOTTON para contención de hernias, Consulta diaria, Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437

D. VIDAECHEA
 Médico-Oculista
 del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
 Colón, 5
 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
 Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
 Garganta, nariz y oídos
 Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
 Médico
 Medicina interna. Rayos X
 Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
 Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
 Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
 En Madrid: Lista, 37. Tel. 264119

DR. ALVAREZ PUEYO
 Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
 Piel, sangre y genito-urinarias
 Miércoles y sábados: De once y media a una y media
 Plaza del Corpus, 8.—Segovia.

Clínica de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
 Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 Consulta de doce a una
 San Martín, 1, Segovia, Tel. 1669

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
 Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
 San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2082

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Continúa decreciendo la fiebre aftosa en España mientras que en Francia alcanza alarmantes proporciones

Desaparece de ferias y mercados la orgía de dinero que caracterizó a los pasados años

Terminó la traslación de los rebaños trashumantes

La inestabilidad atmosférica se halla a la orden del día, y predomina el régimen de tormentas que, en pleno estío, viene muy bien para la ganadería, no así para la agricultura. La región que más se lamenta de la escasez de lluvias es precisamente la cantábrica, la de mayor pluviosidad de España si exceptuamos la comarca de Santiago de Compostela. En aquellas tierras nórdicas se habían recuperado los pastizales con las últimas aguas, pero nuevamente apareció la sequía. Y el rebrote del pasto, que volvía a producirse, se ha contenido. Hay allí, pues, escasez de alimento verde pratero, pero es de esperar que las cosas no pasen a mayores y que cuando nuestros lectores lean esta impresión esté ya modificada la situación en sentido favorable.

o abunde. Semejante influencia se registra, especialmente, en las regiones que disponen de grandes manchas de encinares.

En este mismo aspecto de disponibilidades herbáceas, casi en términos generales son más abundantes de lo normal en esta época en el resto del país. En el Mediodía la hierba se halla ya agostada, pero se abre a las especies pecuarias la gran despensa de la rastrojera, que en Extremadura no tiene precedentes por su gran calidad, de manera que allí donde la fiebre aftosa no haga acto de presencia, el ganado se «cebará» en ella. Los aires solanos han afectado más al centro que a las regiones meridionales, por lo que en éstas el estado del pastizal es mejor—sobre todo desde Despeñaperros hasta el Guadarrama—que en la alta meseta. Ello es debido también a que en ésta han sido menos frecuentes y copiosas las precipitaciones. De cualquier modo, la ganadería no padece escasez de vegetación.

Continúa decreciendo la glosopeda
 Sigue reafirmándose la impresión de que la fiebre aftosa reduce sus efectos en casi todas las regiones invadidas, sin que ello quiera decir que no queden todavía focos de gran virulencia, pero éstos son ya escasos. Las autoridades sanitarias continúan vigilantes, manteniendo cerrados numerosos mercados y ferias para poder defender mejor a nuestra riqueza pecuaria.

Mientras en España la glosopeda declina, alcanza en Francia proporciones inquietantes, hasta el punto de que se ha pedido al Consejo de la República un debate sobre dicha enfermedad del ganado, al objeto de conocer las medidas de defensa que han sido adoptadas, pues son ya 84 de los 90 departamentos de la nación los que se hallan contaminados.

La libertad de comercio de los cueros de vacuno y equino

El día 30 de Junio publicó el «Boletín Oficial» del Estado un orden de la Presidencia por la que, a partir de dicha fecha, queda declarada la libertad de comercio, precio y circulación de los cueros vacunos y equinos.

—¿Qué les parece a ustedes ese disposición?—les hemos preguntado a varios ganaderos.

—En siendo libertad—nos contestaron—, bien venida sea.

Creemos que con estas palabras queda hecho el elogio de esta nueva resolución gubernamental que viene a aumentar la ya larga lista de productos que quedan entregados al libre albedrío de la oferta y la demanda.

Terminó el traslado del ganado trashumante

Ya no queda en camino ningún rebaño trashumante. Todos se encuentran en sus cuarteles de verano, y según parece sin acusar de manera apreciable los efectos de la glosopeda. Existe la impresión de que la trascendental época de celo se desarrollará con normalidad, contrariamente a lo que sucedió en el verano de 1950.

Ferias y mercados

La feria anual de Segovia ha sido un buen barómetro de la revalorización de la peseta. Ya no se desfilaba, sino que se la aprecia en su justo valor, como lo demuestra el que sólo en algún caso excepcional se piden y se aceptan precios, por sermoneantes, que nos recuerdan a los de años, todavía recientes, de orgías de dinero. El capricho y el alarde, antes tan frecuentes, son ahora uvas contadas. El ambiente es de moderación y de mayor confianza en la mo-

neda que—digámoslo también—no se logra con tanta facilidad como en campañas anteriores. Así, hemos visto que las transacciones mercantiles giraban en torno a las 10.000 pesetas. De aquí para arriba, escasísimo movimiento. Esta que podríamos llamar hoveidad, ya extendiéndose por todo el país, y se refleja en cualquier lugar. Creemos que estamos recordando el buen sentido.

En Extremadura parece reaccionar el porcino, que últimamente estuvo paralizado, posiblemente debido, más que a otras causas, al miedo al «mal rojo», que declina. De cualquier modo no se espera que vuelva a alcanzar este año los precios a que llegó en Febrero y Marzo últimos.

Talavera de la Reina anuncia precios sostenidos, y Avila muy pocas operaciones en vacuno y lanar, de cuyas especies hubo escasa concurrencia en el mercado, siendo la más firme la raza caballar.

También hay sostenimiento en la provincia de Alava, rigiendo cotizaciones de 15 a 22.000 pesetas para yuntas de bueyes buenos; de 18 a 22.000 para mulas asimismo buenas; cerdos de 50 días a 175 pesetas ejemplar; criotes, a 450-500, y aptos para ceba, a 900-1.000.

En la zona de Alcázar de San Juan, el cordero tiene tendencia alcista y anda escaso, adquiriéndose en el centro de la provincia de Ciudad Real a 12 pesetas el kilo, al vivo. Empieza ahora la campaña de la oveja, anunciándose precios de 8 a 9 pesetas; cerdos de dos meses se ceden a 225 pesetas, y primales, a 700.

Y seguimos adelante con la muestra de buena cosecha oleícola

El tamaño de la aceituna supera al que es normal en esta época

Tampoco se aprecian plagas en el olivar, que añadir a la que ya hemos mencionado referida ésta a la comarca zaragozana de Calatayud, que fué neutralizada oportunamente.

Seguimos marchando, sin contratiempos, hacia la meta de otra buena cosecha oleícola. También está siendo superado, en este aspecto, el período crítico de la formación de la aceituna, que por cierto alcanza ya en Andalucía un tamaño mayor al que es normal en esta primera etapa del estío. La abundancia de fruto induce a afirmar las impresiones favorables que tenemos adelantadas, pues el aspecto del árbol es magnífico, acusando plenitud de savia.

BALNEARIO DE CORCONTE

Riñón, Hipertensión, Cólicos nefríticos, Reumatismo
 Temporada: 1.º de Julio al 30 de Septiembre
 Excelente restaurante
 Informes: Páseo de Pereda, 36 Santander

Las faenas agrícolas alcanzan en este mes su punto álgido

Durante el mes de Julio, las actividades laborales del agricultor llegan a su punto álgido, debido a las múltiples operaciones que es forzoso realizar, ninguna de las cuales puede ser demorada por exigir cada una de ellas la máxima atención.

El trabajo llega a ser agobiador, y apenas queda un momento de reposo ante el peligro de verse los labradores desbordados por las penosas faenas del día. Sin embargo, el campesino lo soporta todo placenteramente cuando el año es prometededor de próximas cosechas.

Hay que pensar en todo y acudir a todas partes; trillar las primeras parvas; acaso, llevar el grano al molino para comer el sabroso pan de la primera hornada; atender las viñas y aplicar las sulfatadas y azufrados para defender la producción—que se presenta ópima—de las invasiones criptogámicas; atender al riego del remolachar y, sobre todo, a la recolección de las mieses.

Es obligado multiplicarse, y aun así, siempre queda algo que ha escapado a los previsores cuidados de los campesinos, por lo cual éstos se muestran agitados y nerviosos, sin que las cortas horas de sueño o de reposo puedan proporcionarles el descanso que requiere su organismo agotado por la tensión de un interminable día de trabajo.

Todo lo que es actividad de colmena en las ruralías, es quietud en la ciudad, pues el mes de Julio señala el período en que tiene lugar el éxodo de los habitantes de las grandes urbes a las playas, balnearios o alta montaña, en busca de brisas refrescantes o de esparcimiento al aire libre que tonifique sus tenos nervios ajetreados por los negocios y la vida sedentaria de oficinas y despachos.

RUIZ CORTINES ha ganado las elecciones mejicanas

Ha tenido el apoyo de Alemán El candidato comunista sólo cuenta con el dos por ciento de los votos

Méjico, 7 (4 t).—El ministro del Interior, Adolfo Ruiz Cortines, apoyado por el actual presidente Miguel Alemán y toda la máquina política, que ha sido gobernador de Méjico durante veintiséis años, dice haber obtenido una «tremenda victoria» en las elecciones presidenciales de ayer domingo. Ruiz Cortines ha agregado que los cálculos del Gobierno a base de un ligero recuento de los votos de cada uno de los 28 Estados mejicanos, indican que González Luna está apoyado por el 6 por 100 de los votantes, mientras que Henríquez, sólo cuenta con 5 por 100. Lombardo Toledano, apoyado por los comunistas, sólo cuenta con el 2 por 100. Agrega Ruiz Cortines que los primeros resultados indican que él ha conquistado el 87 por 100 de casi cinco millones de votos emitidos en todo el país.—Efe.

SUPUESTOS FRAUDES

Méjico, 7 (4 t).—Los que apoyan a Henríquez y Toledano han hecho la acusación de haberse observado un extenso fraude cometido por el partido de Ruiz Cortines, e incluso antes de que empezaran a conocerse los resultados habían hecho ya la indicación de que pedirían un nuevo recuento de votos.

SERVICIO REGULAR AEREO ENTRE MADRID Y VITORIA

Barajas, 7.—Esta mañana ha quedado inaugurado el servicio aéreo diario entre Madrid y Vitoria, por una compañía española, para pasajeros y carga.—Cifra.

La oreja de oro disputada ayer en Burdeos, ha sido adjudicada a Antonio Ordóñez

Burdeos, 7 (4 t).—La oreja de oro disputada en la corrida de ayer entre Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez, ha sido concedida por votación popular a Ordóñez.

Corrida en Arlés

Arlés, 7 (4 t).—Se celebró la anunciada corrida de toros, en la que alternaron Antonio Velázquez, Martorell y Calerito. El dique de Pínohermoso rejoneó un novillo, en el que fué aplaudido. Velázquez no hizo nada saliente en su primer y estuvo bien en el otro, cortando la oreja. Martorell cortó la oreja en su primer y en el otro se limitó a una faena de alifio, después de romperse una pata al toro al ser picado. Calerito, que sustituyó a Pablo Lozano, no estuvo lucido en ninguno de sus dos toros.—Efe.

A un millón de pesetas ascienden las pérdidas ocasionadas por el incendio en el seminario de Sevilla

Sevilla, 7.—Ha sido hecha pública una comunicación pastoral del cardenal doctor Segura en la que da cuenta a los fieles del arzobispado del incendio producido ayer en el Seminario metropolitano, y cuyas pérdidas ascienden, según el arquitecto diocesano, a un millón de pesetas. En dicho documento, el cardenal Segura acepta el siniestro como una prueba enviada por el Señor, a la par que agradece los ofrecimientos recibidos y las comunicaciones cursadas desde varios puntos de España interesándose por los daños habidos. Añade que queda abierta una suscripción para la reparación de los destrozos, suscripción que encabeza la mitra con cien mil pesetas, disponiendo que en los templos se celebre un día de rogativa a fin de destinar la caridad de los fieles a las obras de restauración.

Los ministros de Educación Nacional y de Información y Turismo, así como el director general de Bellas Artes, se han interesado vivamente por la importancia del siniestro y les han sido facilitados toda clase de detalles sobre el mismo.—Cifra.

JEFE COMUNISTA INGLES EXPULSADO DE ITALIA

Roma, 7 (4 t).—El Gobierno italiano ha expulsado al marxista británico William Gallacher. Había llegado el sábado y ayer se le comunicó el orden de que tenía que abandonar inmediatamente el país. La Policía dice que el jefe comunista inglés está ya fuera de Italia.—Efe.

Churchill pasará sus vacaciones en Italia

Londres, 7 (4 t).—Winston Churchill pasará un mes de vacaciones cerca de Florencia. Salirá hoy en avión del aeropuerto de Roma.—Efe.

Así son los navarricos SIN NOVEDAD en el encierro

Revolcones a granel y ocho muchachos asistidos de puntazos por asta de toro

Pamplona, 7.—Durante toda la noche ha ido en aumento la afluencia de forasteros, y esta mañana se ha celebrado el primer encierro de las famosas fiestas de San Fermín. La gente que abarrotaba la plaza puede calcularse en tres veces su caída normal. Asimismo, las calles del trayecto que habían de correr los toros, estaban llenas de millares de personas. Los muchachos que han tomado parte en el encierro llenaban todo el trayecto. Así ha resultado un encierro de los más emocionantes que se recuerdan, puesto que los ocho toros apenas si tenían sitio para pasar. En la calle ha habido varios revolcones y algunos puntazos, de los que han tenido que ser asistidos ocho muchachos. En primer lugar entraron en el ruedo cinco toros, y luego los tres restantes, que son los que han proporcionado los revolcones y puntazos en las calles. También en la plaza de toros ha habido muchos revolcones, de los que varios muchachos han tenido que ser asistidos en la enfermería. Hasta ahora todo se reduce a contusiones y alguna rotura de clavícula.—Cifra.

Síntoma y eficacia de un Congreso jurídico

Ha tenido indudable importancia el Congreso Nacional de Justicia y Derecho celebrado estos días en Madrid. No sólo por los temas, muy interesantes, que han plasmado en conclusiones y son sugerencia para el Gobierno, sino por lo que tuvo de aportación, en un destajo de colaborar que debe ser primordial preocupación de todos, cada cual en su esfera. Prueba evidente de esa eficacia es la propuesta que acompañará a las conclusiones para crear un órgano técnico, dedicado al estudio de los derechos de la personalidad. Es una idea del presidente del Supremo, expuesta en la conferencia magnífica que pronunció dentro de los actos del Congreso, y se puede estimar como símbolo de la trascendente labor llevada a cabo. Por lo demás, en el resto de las iniciativas y proposiciones que se plantean y que el ministro de Justicia recogió, hay muy amplios motivos de posterior estudio.

No hace mucho se reunía en Madrid una Asamblea técnica: la de la construcción y el cemento. Ingenieros y arquitectos explanaron cuestiones de su competencia. No se buscaba un conjunto de propuestas ni un puñado de reivindicaciones, como ocurre frecuentemente en los Congresos y Asambleas. El propósito era aportar, contribuir. De este tipo ha sido el trabajo de los jurídicos enmarcados en la Delegación de Justicia y Derecho. Y es así, realmente, como se ha de entender una misión colaboradora, que en nada se debe parecer a los afanes de cada día, que burocratizan la prestación. El signo es el entusiasmo para ofrecer aquellas ideas que se desprenden de la capacitación específica de los hombres. Y esto es, justamente, lo que en muy diversos campos de actuación técnica se viene haciendo. Cuándo la reacción que, evidentemente, se ha producido respecto de nuestro país, tras de tanta incomprensión y tanta injusticia, determina que muchas reuniones internacionales—incluso las que tienen directa conexión con los órganos rectores de las Naciones Unidas, que es donde se incubió el deseo de aislamiento y de animosidad—busquen a España como sede oficial, es útil y es interesante que demos la sensación de un espíritu emprendedor y de constante estudio, que son factores de progresión y de perfeccionamiento en todos los órdenes. Esa impresión la recogen y la subrayan los que vienen de otras partes. Con el Congreso jurídico a que me vengo refiriendo ha sucedido así. Observadores extranjeros estuvieron en los debates y han seguido de cerca la tarea realizada. Muchos de ellos son delegados en los otros Congresos; de carácter jurídico que se van a celebrar. Sólo el de los Colegios de Abogados, en Julio, reunirá en Madrid más de quinientos juristas de todo el mundo. Y a algunos de estos hombres de leyes se les ha brindado el cuadro aledaño y sintomático de los trabajos de una Asamblea de carácter nacional, forjada por el solo impulso de ofrecer material que pueda servir para mejorar positivamente la arquitectura de los elementos de la jurisprudencia.

El «United States» arrebató la cinta azul al «Queen Mary»

A bordo del «United States», 7 (4 t).—El más moderno trasatlántico norteamericano, el «United States», ha establecido una nueva marca en el cruce del Atlántico, al cruzar la roca del Obispo, a las 5,16 de hoy lunes, habiendo hecho el viaje en tres días, diez horas y cuarenta minutos, lo que representa diez horas y dos minutos menos que la marcha de velocidad establecida por el «Queen Mary».—Efe.

EL «QUEEN MARY» NO TRATARA DE RECUPERAR LA CINTA AZUL

Southampton, 7 (4 t).—El «Queen Mary» no tratará de recuperar la cinta azul, que ha sido ganada por el «United States», según ha manifestado el capitán de aquel trasatlántico británico, George Cove.—Efe.

El partido Real Madrid-Millonarios fue de acciones bruscas y enorme tensión

El héroe de la tarde, el guardameta madrileño

El presidente de la delegación española y el entrenador consideran que el resultado fue justo

Bogotá, 7 (4 t).—Ante el mayor lleno registrado en la historia del fútbol colombiano, el equipo español del Real Madrid cayó vencido por 1-2 frente a los campeones colombianos de Los Millonarios—como ya se ha anunciado—en un partido de acciones bruscas y enorme tensión, pero con excelente fútbol, pocas veces visto por la afición bogotana. El guardameta español, Alonso, descolgó gigantesco como héroe de la tarde, deteniendo como mínimo seis potentes tiros, uno de ellos coreado ya frenéticamente por el público como tanto hecho. La desesperada presión de los millonarios en la mayor parte del segundo tiempo, debilitó a las defensas del Real Madrid, e hizo posible el tanto del triunfo, a pesar de los esfuerzos del guardameta español.—Alfil.

«El resultado es justo», dice el entrenador del Madrid

Bogotá, 7 (4 t).—«El balón sudamericano y el terreno, y también la altura, perjudicaron a mis muchachos», ha declarado Ipiña, entrenador del Real Madrid. Agregó: «Todos se esforzaron hasta el máximo, y considero que el resultado es justo.»

El primer tiempo se jugó con balón europeo y se notó el dominio del Real Madrid. En el segundo se utilizó balón sudamericano, que Ipiña considera pequeño y tal vez no reglamentario. En cuanto al terreno, el entrenador español dijo que era irregular. Los españoles necesitaron oxígeno debido a la altura. Al final del segundo tiempo se les notaba totalmente agotados.

El guardameta Alonso declaró que el mejor jugador de los Millonarios y al que más temía es Di Stefano, y que el mejor del Real Madrid ha sido Olsen.

Interrogado sobre la revancha del miércoles, Ipiña dijo «que todo puede esperarse». El público llegó hasta delirio y salió altamente satisfecho del encuentro, comentando que el Real Madrid es el mejor equipo que ha visitado Colombia.

El Real Madrid hizo varios cambios en el segundo tiempo: A los tres minutos, Narro por Molowny; a los 20, Molowny por Olsen; a los 30, José por Molowny, y a los 40, Molowny por Cabrera.—Alfil.

También está satisfecho el presidente de la delegación española

Bogotá, 7 (4 t).—«El Real Madrid ha realizado un gran encuentro. Habría hecho vibrar de entusiasmo a los

socios de Chamartín», ha dicho después del partido con el Millonarios el presidente de la delegación española, Carlos Arojoña. «El resultado es justo y estoy satisfecho del entusiasmo y la virilidad de nuestros muchachos. Espero que en el próximo partido del miércoles jugarán como lo hicieron en éste.»

El diario «El Tiempo» despliega un titular a ocho columnas diciendo que se impuso la furia española. Comenta que el encuentro habrá de ser recordado en mucho tiempo por la afición local, y agrega que el Madrid jugó con más sentido defensivo que de ataque.

«El Siglo» titula: «El Real Madrid sólo resistió el primer tiempo. Millonarios hizo una demostración de poderío.» Comentando la extraordinaria defensa española, dice que Oliva ha sido el mejor hombre en el terreno, y que «dos visitantes dieron muestras de excelente acometividad y estado físico superior».

El subdirector de «El Espectador», Eduardo Zalamer, declaró en un programa de radio que un empate habría sido justo.—Alfil.

¡Y DALE CON EL HONGO!

Burdeos, 7 (4 t).—El periódico «Sudouest» publica hoy una información, fechada en Bayona, que firma Michel Parrot-Langrenne, en el sentido de que ha sido introducido en Francia el famoso medicamento denominado «el hongo», extendido en España por el doctor don Faustino Oliver. Según la referida información, unos 500 vecinos de Hendaia, pueblo fronterizo con España, han podido apreciar, con resultados maravillosos, esta medicina, ya muy extendida en España y que ha hecho su aparición en Francia por la frontera de Irún-Hendaya.—Efe.

EL GOBIERNO ARGENTINO ESTUDIA UN ACUERDO COMERCIAL CON RUSIA

Implicaría la suma de 400 millones de pesos

Buenos Aires, 7 (4 t).—El Gobierno argentino estudia una propuesta de acuerdo comercial con la Unión Soviética, que implicaría la suma de 400 millones de pesos argentinos, según dicen los delegados de dicho país en la Conferencia Económica Mundial de Moscú, a su llegada a Buenos Aires. Estos delegados dicen que hablaban en Moscú con funcionarios soviéticos sobre la posibilidad de que la Argentina enviase a los soviets 150 millones de pesos en productos argentinos, más otros 30 millones en aceite de linaza y 20 en tungsteno y otros artículos. Argentina recibiría, a cambio, maquinaria rusa para la industria del petróleo y distintos productos.

Los delegados argentinos, que después de su visita a Moscú, estuvieron en la China roja, dicen que el Gobierno de Pekín está interesado en adquirir tanino, lana, caseína y productos químicos, a cambio de té, carbón y diversos minerales.—Efe.

NEHRU ENTIENDE QUE EL MUNDO ESTA AL BORDE DEL PRECIPICIO

Nueva Delhi, 7 (4 t).—El Pandit Nehru, en una reunión celebrada con carácter público, ha dicho que el espectro de la guerra se cierne sobre el horizonte internacional, y que el mundo, en estos momentos, está al borde de un precipicio.

El primer ministro indio, refiriéndose a la situación en Corea, dijo que la India ha estado haciendo desesperados esfuerzos para conseguir el cese de las hostilidades allí y una solución pacífica del problema. Repitió que «muy desafortunadamente», en el momento en que se llevan a cabo las negociaciones para un armisticio, se han producido los ataques contra las instalaciones hidroeléctricas del río Yalu. «Esto amenaza—dijo—con extender la guerra, y pone en peligro la paz del mundo».

Nehru expresó el temor de que al extenderse la guerra a China quizá se viese envuelta, directa o indirectamente, la misma Rusia, dando como resultado una conflagración mundial. Efe.

Alpinista francés muerto en el Mont Blanc

Chamonix, 7.—El alpinista francés Louis Morin, de veintisiete años, ha resultado muerto al caer desde una altura de treinta pies en un glaciar en las faldas de Mont Blanc.—Alfil.

Intento de plante en la mayor prisión del mundo, en Jackson

150 presos amotinados acabaron entregándose

Jackson (Michigan), 7 (4 t).—Los penados de esta prisión intentaron anoche un plante, pero rápidamente entregaron los dos rehenes detenidos, cuando la Policía arriñonó a los levantiscos en una celda, con disparos con perdigones. En los desórdenes ocurridos en esta prisión, que es la mayor del mundo, en el mes de Abril, se produjeron daños por más de un millón de dólares. Treinta guardias y vigilantes obligaron en el conato de revuelta de anoche, a los revoltosos, a concentrarse en una celda. Se trataba de unos 150 presos. El jefe del establecimiento penal se dirigió a ellos y les ofreció «voluntad todo» si los presos dejaban en libertad a los dos guardianes que habían cogido como rehenes, y volvían a sus celdas. Los jefes de la sedición celebraron una conferencia y acordaron entregarse. A los diez minutos los presos estaban limpiando las celdas de los destrozos causados durante el levantamiento, que duró horas.—Efe.

Son siete las muertes y cinco los heridos en el accidente aéreo de Hoyo de Manzanares

Madrid, 7.—Cuando realizaba vuelos de pruebas, un avión «Junkers», trimotor, perteneciente a la base de Alcalá de Henares, al llegar a las inmediaciones de Hoyo de Manzanares, y por causas aún no determinadas, cayó a tierra, incendiándose. A consecuencia del accidente, perecieron el teniente don Manuel Oyarzabal, primer piloto; egundo piloto, brigada don Luis Barba Caralt; cabo primero mecánico don Juan José Buisan, y los soldados José Luis Ramos Veiga, Herminio Martín Liceras, Víctor Nasa Bilbao y Casimiro Torrero Manso; y heridos graves, teniente paracaidista Fernando Cuadra Medina, sargento Juan José González; cabo primero Olegario Abellán y soldados Valentín Suárez y José María Rodríguez Montero. El primer piloto, teniente Oyarzabal, falleció al ingresar en el hospital central del Aire. El accidente ocurrió a mediodía de ayer.—Cifra.

Solemne inauguración de la Exposición Goya del Grabado Español, en Río de Janeiro

«Máximo acontecimiento artístico»

Río de Janeiro, 7 (4 t).—Con asistencia de la esposa del Presidente de la República del Brasil, la señora Dean Acheson, ministros, Cuerpo diplomático, académicos, músicos, escritores y críticos de Arte, se inauguró anoche, con gran éxito, en el Museo Moderno, la Exposición Goya del Grabado Español. Esta inauguración fué anunciada ampliamente en toda la Prensa, que hoy publica destacadas informaciones y comentarios considerando el acto como el máximo acontecimiento artístico de la vida brasileña.—Efe.